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  2صفحه                           )A211(       )عمومي( زبان و ادبيات فارسي
  به ترتيب در كدام گزينه، ذكر شده است؟ ) طين، تعبيه، طوع، قبضه، خازن(هاي معاني درست واژه  -1

  بند، گريبان، فرشته  خمير خشك، ساختگي، گردن)1  
  ي خنجر، فرشته بند، دسته خمير خشك، ساختن، گردن)2  
   گِل خشك، آرايش، توانايي، مقدار كمي از چيزي، نااميد )3  
   گِل خشك، آراستن، فرمان بردن، يك مشت از هر چيز، نگهبان خزانه )4  

   آمده است؟ درستمعني چند واژه در كمانك مقابل آن   -2
  ) تحقيق نكردن: واپژوهيدن) (ميمنت: شكوم) (برآشفتن: تغير.) (بردندي مسي كه با خود به حمام ميكاسه: تاس(  
  ) حقّ مالك: بهره) (ماه آخر تابستان: تموز) (مهماني و عروسي: وليمه) (شانه: كت) (كپر: كومه) (درمانده و ملول: ستوده(  
   هشت )4   هفت )3   شش )2   پنج )1  

  ها، تماماً درست است؟ از واژهمعني كدام گروه   -3
  ))گلكاه: توفال(، )ناله: ضجه(، )دلير: ارغند(، )جبه: دراعه (()1  
  ) ليف خرما: خوص(، ) چشممردو زن سياه: حور(، )كوشش: مسعي(، )بريدن چيزي به عرض: قط ()2  
  )دسته و گروه: آماج(، )درشت: جلي(، )زنگ كاروان: دراي(، )سنگ: رجم ()3  

  ) بينكج: كاژ(، )تلاش: تهجد(، )زيبارو: شوخ چشم(، )حيرت: دهشت ()4   
  املاي چند كلمه در عبارات زير، غلط است؟   -4

بر تعذيب حيوان اقدام روا ندارند مگر جاهلان كه علم اصحاب ظلالت از ادراك مصالح بر اطلاق قاصراست و حجاب جهل احراض «  
ه هر كرداري را پاداشي است كه هر آينه به ارباب آن برسد و به تأخيري كه در ميان افتد سعادت را مانعي ظاهر، و ببايد دانست ك

  ». شبهت منتظر و مترسد باشداگر چه در عاجل توقفيّ رود، عذاب آجل بي. مغرور نشايد بود
   چهار )4   سه )3   دو )2   يك )1  

ي بزرگ پيش آيد، موضع  مهمات ملك را خوار دارد و هرگاه حادثهعاجزتر ملوك آن است كه از عواقب كارها غافل باشد و«در متن   -5
داري آن است كه عزيمت به تقويت رأي پير و تأييد بخت جوان به امضا حزم و احتياط را محمل گزاردو از فرايض احكام جهان 

  چند غلط املايي هست؟» .رسانيده شود
   چهار )4   سه )3   دو)2   يك )1  

يك از انواع شعر غنايي،  فرخي يزدي، سنايي، منوچهري، فخرالدين اسعد گرگاني، به ترتيب در سرودن كدامنظامي، ناصرخسرو،  -6
  اند؟ موفق بوده

  ي عاشقانه نامه، حبسيه، شكوائيه، مناجات نامه، مثنوي، منظومه ساقي)1  
  ي عاشقانه، حبسيه، شكوائيه، غزل، مثنوي، مناجات نامه منظومه)2  
  نامه  سرايي، ساقيي عاشقانه، شكوائيه، مناجات نامه، حبسيه، مديحهه منظوم)3  
  ي عاشقانهسرايي، منظومهنامه، شكوائيه، حبسيه، مناجات نامه، مديحه ساقي)4  

  به ترتيب كدامند؟ » شرح ديوان بحتري، راه بئرسبع، ژيل بلاس، رامايانا«مؤلفّان آثار   -7
   كنفاني ـ محمود درويش ـ هريت بيچراستو ـ وياسا)2  رنه لوساژ، والميكي  معرّّي، اثل مانين، آلن )1  
   معرّي ـ جبرا ابراهيم جبرا ـ آلن رنه لوساژ ـ والميكي )4   كنفاني ـ اثل مانين، اهُنري ـ وياسا )3  

  . نيز هستند ..............به ترتيب خالق آثار» تاريخ يك جنايت«و » ليرشاه«، »داستان دو شهر«، »ي امواتخانه«نويسندگان   -8
   ابله، آرزوهاي بزرگ، مكبث، كارگران دريا)1  

  خندد بينوايان ـ چفته ـ ديويدكاپرفيلد ـ مردي كه مي)2   
   چفته ـ برادران كارا مازوف ـ دن كيشوت ـ جنگ و صلح)3  
   دن كيشوت ـ هملت ـ كليساي نتردام پاريس ـ ماه نو و مرغان آواره )4  

  در كدام گزينه آمده است؟ ) ايهام ـ تلميح ـ جناس ـ حسن تعليل ـ كنايه(هاي ت ابيات زير از نظر داشتن آرايهترتيب درس  -9
  كـــه جــاي سيلي اخوان بود نيل بناگوشم   من آن حسن غريبم كاروان آفـرينش را ) الف  
   پيچيده است نامه از ننگ همين معني به خود  اي قدر يـادآوردهمن كه باشم كز چومن بي) ب  
  كه به بزمـــي كـــه روي جاي به بالاگيري   اي بال پرواز فلـــك داري و قــانع شده) ج  
  گر تو هنوز سيرنگشتــــــي مرا بس است   وفابس است اي دل دويــدن از پي آن بي) د  
  كنندبـــــاطل در ايـن خيال كه اكسير مي  جز قلب تيره هيچ نــشد حاصل و هنوز ) هـ  
   هـ ـ الف ـ ب ـ د ـ ج )4   هـ ـ الف ـ ج ـ ب ـ د )3   الف ـ ب ـ هـ ـ د ـ ج )2  ـ ب ـ ج ـ هـ ـ د   الف )1  

  . درست است................ ي ابيات به استثناي بيت هاي مقابل همهآرايه  -10
  )  مراعات النظير، حسن تعليل(ي در تـــو نگـرم كĤينه ديدار نماي   گرچه به شب آئينه نشايـــــد نــــــگريـــدن)1  
  ) استعاره، ايهام(صدف گـــــهر نــــمايد شـــكر عقـيق رنگش    چو به خــــــنده بــــــازيابم اثر دهان تنگش)2  
  ) تشبيه و جناس(جانت فدا كه بس خوشي جان و جهان كيستي   كشي زهره رخي و مهوشي  تيــــرقـــدي كمان)3  
  ) تضاد، اغراق(شب روز نمــــايــــد چــــو تــــو ديدار نمايي    به شب آيي عجب اين است  خورشيدي و آن گه)4  

  شود؟ هاي ادبي يافت ميكدام آرايه» وگر گويد نهم رخ بر رخ ماه       بگو با رخ برابر چون شود شاه«در بيت   -11
  ، اسلوب معادله  كنايه، جناس ناقص، ايهام)2   كنايه، جناس تام، ايهام، استعاره )1  
   اسلوب معادله، جناس ناقص، مراعات النظير، استعاره )4   تشبيه، جناس تام، مراعات النظير، ايهام تناسب)3  

  . شوديافت مي» گذرا«و هم فعل » ناگذر«هم فعل ............... ي ابيات به استثناي بيت در همه  -12
  بـــرآســـــتان خداوندگار بنده نواز    سراميد فرو آر و روي عـــجــز بـــــمـال )1  
  كه آنچه رفت به غفلت دگر نيايد باز    مگر زمدت عمر آنچه مـــانـــده دريــابي )2  
  برو كه خو نكنـي هرگز از گدايي باز   اي بخـشند گرت چو سعدي از اين در نواله)3  
  بقيت اندر باز گرت دريغ نيـــــامد،    زعمرت آن چه به بازيچه رفت و ضايع شد )4  
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  3صفحه                         )A211(        ) عمومي( زبان و ادبيات فارسي
         هايشناسي و عبارت است از علم به آداب و رسوم و افسانهاي است از علم مردمشناسي، شاخهدانش عوام يا توده«در عبارت   -13

  رتيب چند تكواژ و چند واژه وجود دارد؟  به ت» .سازديك قوم و خصايص ملي آن قوم را آشكار مي

   چهل و هشت، سي و پنج )4   چهل و هشت، سي و چهار)3   چهل و هفت ، سي و پنج )2  چهل و هفت ، سي و چهار  )1  
د، بهاره، دستگاه، پگاه، پارچه، كلوچه، زمستان، ديوار، خاندان، ناودان، تهمينه، ساربان، گفتار، آميزه، دردمن(هاي در ميان واژه  -14

 ي ساده، مشتق، مركب وبه ترتيب چند واژه) گوشهپاش، كمانك، رفتن، ناخودآگاه، سرتاپا، سهكن، گلابدوپهلو، مدادپاك
   مشتق ـ مركب، وجود دارد؟

   يازده، چهار، چهار، دو )4   ده، شش، سه، سه)3   نه، هفت، سه، دو)2   هشت، هفت، چهار، سه )1  
اي لطيف است، و به احساسِ سرگيجهبرند، سبك و آرام، زنند و با خود ميها، گويي بيننده را زير بغل ميها و رنگنقش«عبارات   -15

  چند جمله است؟ اجزاي اصلي هر جمله به ترتيب كدام است؟ » ايهاي ابر پانهادهها گويي بر پلهّها و مقرنسها و دايرههمراه شمسه
  و مسند، سه جزئي گذرا به مفعول، دو جزئي ناگذر، سه جزئي گذرا به متمم  چهار ـ چهار جزئي گذرا به مفعول )1  

   چهار ـ سه جزئي گذرا به مفعول، سه جزئي گذرا به مفعول، سه جزئي گذرا به مسند، سه جزئي گذرا به مفعول )2   
  سه جزئي گذرا به متمم   پنج ـ سه جزئي گذرا به متمم، سه جزئي گذرا به مفعول، دوجزئي ناگذر، دو جزئي ناگذر، )3   
  جزئي گذرا به مفعول، سه جزئي گذرا به مفعول   پنج ـ سه جزئي گذرا به مفعول ـ دوجزئي ناگذر، دوجزئي ناگذر، سه)4   

   در متن زير به ترتيب چند تركيب وصفي و اضافي وجود دارد؟   -16
ها يادآور نگاهي است كه ي موجودات و ديگر پديده او به همهگر است؛ نگاهي او به جهان جلوهي شعر نيما، ديد تازهدر مطالعه«  

يابد، در ادب نوين فارسي هاي نمادين و انتقادي او تجليّ ميديد اجتماعي نيما كه در سروده. ها دارندشاعران غرب به اين پديده
  ».جايگاه ويژه دارد

   ده ـ هشت )4   يازده ـ نه )3   ده ـ نه )2   يازده ـ هشت )1  
  مفهوم كدام بيت با ديگر ابيات متفاوت است؟   -17

  كه از مـــــاســــت بــــر مـا بدِ آسمان    سخن رفتشان يك به يــــك بــــر زبان )1  
  كندكاين همه بــــيداد شــــبان مــــي  ي مـــا را گـِـــله از گرگ نيست  گــــلّه)2  
  ي خود خير در دنيا نديد س از زادههيچ ك   نخل اين بستان زبارخويشتن يابد شكست )3  
  دامــي نــبود در ره آن صيد كه رام است   نشيـــن را  آسيب جهان بيش رسد گوشه)4  

اين بوسهل مردي امام زاده و محتشم و فاضل و اديب بود اما شرارت و زعارتي در طبع وي موكدّ شده ـ و لا تبديل لخلق االله «مفهوم   -18
  . متناسب است.............. ي ها به جز گزينهي گزينهبا همه» . سوزي نداشتـ و با آن شرارت، دل

  برنيايـد نسيم عود از بيد   بيد را گر بــــــپرورند چو عود)1  
  تربيــت را در او اثر باشد    چون بود اصـــــل گوهري قابل)2  
  هيچ نيكي از او مدار اميد    هـــركـــه در اصل بدنهاد افتاد)3  
  از كــــلاغ سياه باز سپبد   زان كه هرگز به جهد نتوان كرد )4  

اي خزيد و سر و صدا به گوشهحسودان تنگ نظر و عنودان بدگهر وي را به مي و معشوق و لهو و لعب كشيدند، بي«مفهوم عبارت   -19
  ؟شودنمياز كدام بيت دريافت » .ديگر مرد ميدان نبود

  خرمن عقل و عافـــــيت سوزد   ــروزد حسد آنجا كـــه آتــــش اف)1  
  مــــيان دو آزاده گَـــــردآورد    حــــسد مـــرد را دل به درد آورد )2  
  برم مردگان را به مرگ حسد مي   زبس رنج و آفت كه در زندگي است )3  
  بتــــرشـــد بـــر شاه بازار من    حسد برد بـــــدگـــوي در كار من )4  

  ؟ نداردبا كدام بيت قرابت مفهومي » ي دو عالم دستگاه          از كف خاكم غباري بيش نيستآرزوها«: بيت  -20
  اگـــر قــــدر نــــقدي كه داري بداني    دريغ آيـــدت هــــر دو عـــــالم خريدن )1  
  گـــفتــمت پــــيدا و پـــنهان نيز هم    هر دو عـــــالم يــك فـــروغ روي اوست )2  
  ي عشقم و از هر دو جــــهان آزادم بنده  ي خـود دلـــشادم گويم و از گفتهاش مي ف)3  
  اسير عشق تواز هــــر دو عالم آزاد است   گداي كوي تو از هشت خلد مستغني است )4  

  رد؟ با كدام بيت، تناسب بيشتري دا» تا چشم بشر نبيندت روي           بنهفته به ابر چهر دل بند«مفهوم بيت   -21
  ي ديـــــو جـسته از بند ماننـــده   آزاد شــــوي و بــــرخـــروشـــي)1  
  كازاده زبان دراز و كوته دست است    در سوسن و سرو بين كه معلوم كني )2  
  جواب داد كه آزادگان تـــهيدستند   آري اي نمـي به سرو گفت كسي ميوه)3  
  لك جهان به ديدن روي جـهانيان م   آزادگي گزين كه نيرزد به نزد خــلق )4  

  ؟ نداردبا كدام بيت تناسب مفهومي » بيت بگفتا رو صبوري كن در اين درد        بگفت از جان صبوري چون توان كرد؟«  -22
  كـــان تّحمل كه تو ديدي همه بر باد آمد     از مــن اكنون طمع صبر و دل و هوش مدار)1  
  همي كنم به ضرورت، چو صبر ماهي از آب  كن نيست  اگر چه صبر من از روي دوست مم)2  
  اي وقتي كه صبرم از دل شـــيدا گرفـــته   گفتي صبور باش بـــه ســـوداي عــشق من )3  
  صبرم از دوست مفرماي كـــــه من نتوانم   هر نصيحت كه كــــني بــشنوم اي يار عزيز)4  

  با كدام بيت يكسان است؟ » ه گوش      نصيحت نگيرد مگر در خموشفراوان سخن باشد آكند«در بيت » گرفتن«مفهوم   -23
  چو پرشــــد نــــشايد گــذشتن به پيل    سرچشــــمه بــــايد گرفتن به بيل )1  
  وگر زنــده از رزم بــــرگشــــته گـــير    تو ايران سپه را هـــــمه كـشته گير )2  
  زان كـــه هــــركس محرم پيغام نيست    از هـــزاران در يــــكي گيرد سماع )3  
  ور به حق گفت جدل با سخن حق نكنيم    حافظ ار خصم خطا كرد نگيريم براو)4  
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  كدام دو بيت با يكديگر تفاوت معنايي دارند؟   -24

  كي توان كــــردن شنــــا اي هوشمند   رانـــه ناپديد  عــــشق دريــــايـــي كــــ)1  
  سرفرو بردم من آنجا تا كجا ســـربركنم       عشق دردانه است و من غواص و دريا ميكده  
  شمايل تو بديدم نه عقل ماند و نه هوشم    بهوش بودم از اول كه دل به كس نـــسپارم)2  
  روم مــــن از هـــــــوش آيي و ميمي  ـوش شــــوي فـــرامــ    رفــــتي و نــــمي  
  ندانمت كه در اين دامگه چه افتاده است   زنند صفير ي عرش مي تــــو را زكنـــــگره)3  
  شير اميري، ســگ دربــــان مــــباش       پــــيك دلـــــي پــــــيرو شيطان مباش  
    )رنج(شتر عنايـت و هم بيشتر عنا هم بي  اند  خاصــــان حــــق هميشه بليت كشيده)4  
  بيـــداد نــــيكوان هــمه بـر آشنا رود       اي آشناي كوي مــــحبت صـــبور بــاش   

  :  مفهوم بيت  -25
  كدام است؟ » ور امروز اندرين منزل تو را جاني زيان آمد         زهي سرمايه و سودا كه فردا زان زيان بيني«  
    اوان آن در روز قيامت  شهادت و پاداش فر)1  
  ي دنيوي  از خودگذشتگي براي كسب مال و سرمايه)2  
   پذيرش خسارت و خسران، به منظور سود فراوان )3  
   تلاش زياد براي كسب سرفرازي و عزّت در اين جهان )4  
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��������   ���� ���	
�� �
 ������� �
 �
����� ������ �� ����� � �����)�6666   !!(   

26666-   »�$%&� �$%
 �'()*� +�� �,')���( ��-.� ���/� 0�1 2���(�� 2.3, �'�(
 ')�
4 '�
�!«:  

  ! اي بيشتري تحسين كرديمه چون شعرهاي شاعران را دربارة فضيلت مادر شنيديم ايشان را بر سروده)1  
  !  وقتي اشعار اين شعرا را راجع به فضيلت مادر شنيديم آنها را بر سرودن بيشتر و بيشتر تشويق كرديم)2    
  ! كه سرودة شاعران را در مورد برتري مادر گوش كرديم آنان را بخاطر سرودن بيشتر تشويق نموديم هنگامي)3    

  !عرا را پيرامون برتري مادر گوش داديم آنان را بر سراييدن بيش از پيش تحسين نموديمهاي اين ش آنگاه كه سروده)4    

27-   »8�� ��	��9� . � ������ ��/�'�:� . ��;��� ��� <�=�>�� 0,&� ?�4
�) �
 ���!«:  
  ! كند و بر سر آن اختلاف ندارند تمسك ما بايد به اهل قرآني باشد كه دين با آنها معارضه نمي)1  

  ! كنند و در آن اختلافي ندارند مستمسك ما بايد ياوران قرآن باشند، همانها كه با دين مخالفتي نمي)2    
  كنند و نه در آن اختلاف پيدا  كه نه با دين مخالفت مي چه آنها هستند،برماست كه به اهل قرآن تمسك بجوئيم )3    

     ! كنند    مي

  كنند و نه اختلافي را در آن  قرآن متوسل شويم كه نه دين را براي نمايش عرضه مي ما بايد به افراد شايسته در)4    

  !كنند    مطرح مي
28 -   »�@ ��� �
 A��@ ��%��)4 ')�)
 �
 ��� . BC��� �.D �, '
 � <���,�� � 0'
�'� �9'	�� E�%!«:  

  ! ز يا فردا اين ودايع را بايد ترك گفتكني، در حاليكه امرو به چه سبب بر مال و فرزندان خود افتخار مي)1  
  كني، و حال اينكه آنها امانتهايي هستند كه امروز يا فردا تركشان  چگونه است كه فقط به مال و فرزندان افتخار مي)2    

  !      خواهيم گفت
  فردا ناچار آنها  فردا يا پسهايي هستند كهفروشي، و حال اينكه آنها فقط وديعه چگونه بخاطر مال و خانواده فخر مي)3     

  !      را ترك خواهيم كرد

  كني، در حاليكه اينها امانتهايي هستند كه فردا يا پس فردا ات فخر فروشي مي به چه علت بسبب مال و خانواده)4    

    !     ناچار ما را ترك خواهند كرد
29 -   ����&F9��:  

  1( ���� ����� 	
�� �
 �
�
�� �
  شكّي نيست كه سكوت مؤمن از حكمتي است كه آن را !: 	���� ��� �
  !   داند    صحيح مي

   2( ������ ����� �� �!
 �
 �������� ���"�� ��  !آوريمبندگان صالح را كليد درهاي هدايت بشمار مي!: ��" 

   3( #�$%�&' �
�( �)*+� ,( -.��� ��� &�
)
  ! كنيمنكارش ميبردم كه حق غالباً در چيزي است كه اپي!: 

   4( #/

 ���&  � 0%-�� 0����� 1�  !كني، قبول مكنرا درك نمياي را كه ژرفاي آنانديشه!: �  /

30 -   ����&F9��:  

  1( 2�'�� �'
 # ���
 ���3 �4��� ��  �
  !شودهركس حسادت را ترك كند محبتش در ميان مردم افزون مي!: 

    2 (� 15 �� #��

� ��
 ���� � �
6��* �  ! شودبيند به عيب ديگران مشغول ميكسي كه نقص اعمال خود را نمي!: "�

   3( 7�
�8
 2�'�� ��
 ��"9� # :�;< 92'� �
  كسي كه خطاي خود را فراموش كند خطاهاي ديگران برايش بزرگ !: 
  !  شود    مي

   4( 2�'�� �'
 =�8
 �>� �% ����( ��
&�� ,( �-�!  �
   بينديشد، در ميان مردم داراي جايگاه هركس در كارها!: 

  !شود     والايي مي
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31-   »��'	�� ���� �
 G�H�
 8>
1� ���:� �
1�� ��D!« . ������J�����	
�� �� :  

  1(  ��?
 �� ...A� 1��?�� .
� ��� ��8  1�B�?!�� .4( �
 7���C D1!  
    2( ���?�!�� B�
3 ,( �)"?� #-'+ ���
&� ,( .
�+� �� 4E  �!  
    3( B�?!�� 0��>� 6��
&� =�
3 1"?� �
 7�/
�� 2�'�� =8
�!  
    4( #)F
 ��"&' �'-'G( H7I�)< .
�+� �?�!�� ��4'J� �'%<- � �K  !   

�1�. »!شودكه رنگ زيباي اتاق تو سبب آرامش انسان مياي آيا تاكنون به اين مسأله فكر كرده«   -32��� ����:  

  1( ��4'L� ���4�� ���4� � (�5� 1�
?�� ��)�� ��� 	�>4
�� 6%� M�K �-�!  �!  
    2( ��!)� N����� ���4� �� 1�
?�� � (�* ��� ��� 	�>4
�� 6%� M�K �-�!  �'� 1�!  
    3( �� ��� 	�>4
�� 6%�� �O� M�K ��-�( 1���!)� ���4�� ���4� �� 	)�
?�� � (�* �!  
    4( ��4'L� 	'��4�� ���4� 1�
?�� � (�* ��� ��>� 	�>4
�� 6%� �
 �O� M�K ��-�( 1�  !   

فهمي كه آن راه سخت را رسد كه راه سختي پيش روي تو است، ولي وقتي آن را طي كردي مي در آغاز به نظرت مي«  -33

  :»!ايسريع پيموده

  1(  ,(#'
 �3��?  �
�'
 � H7��"� 7�/��; �
�
� ��  1��+�	
�4� �"��� .��;�� �";A �-'� =�! !  
    2( ,(7�/��; #?��  �-'� �� ��� N������% �3��? ��
� � H7��"�7�
�4
 # �CA �A �-'� �
�( 	��"�� .��;�� !  
    3( # ";A ��
� �-'���H7��"� 7�/��; �
�
� ��� �� ���� 	������ ,(7�"��4 �"��� .��;�� ��% ���
 �A �-'� =�!   !  
    4 (7�"��4 .��;�� ��% ���
 �-'� =�!  	���'�� ,( � H#'
3��? ( H�-'8 ,( 7��"� 7�/��; #?��  1�

+� N�� �� ,(  !   

��������  �J�� ��'���� K�)�� 
�J� ��C4�� �� ��
 ��$ �)!4444   4444� (K�)�� �4')� '
�:   

  �
 2'
�� L��%)�   84�	)� ����
� �� ���1�� L')C'%�� ���
  ! 0�	� '
% 2'
�� �� ��;
�� ���4%�-.� M	)� B�F�4� . ���
2'
�� 8)
 ;	)� . N�1 <'���� �%')��� '�� �)�� ����� ����
�� �
 �O��% �'%
 B)�� ��>�� <?'
4�� . �'�@�� ��� 8���$:� �$

�� +�D ���� ?�; ��� <���4 � P�'�
� ���C'
�� �;%, � <8�%�( �� '��/�� <���4� '�� A'F�', 2'
�� L'�'�1 0
1� +��1 �F4
�>C'� ���4 � ����� �>��F� 8�� 09��� <2����'� 8��� Q��
� +��1 L���
�� L'C
 ����
��� ���%�� . R��� � 8��� L���� �S�T:� ��$

��)'$ ����
��� ���%��� ���4%�-.� ���)� �
 +�D �1���� � 2����'� !  
33334444 -  ��1��� ����:  

  1( 7�C"� ��C"� B�
�4
� �� ��� ,'�  ���'"�� !  
    2( N�
�� P��< 7�
:�� Q�"� �� ��/�� ����'"�� �
 R�'�� �%�!  
    3( S"� �
 ��C"� T) <� ����� N�'�� ���'"�� 6%� ��)
" 4  , �� ����
��!  
    4( � ��?4��&�� 2-!'   �� U ���'"�� 1F
 U ��
4+� ��/  �N�
�� ,( ��%
� !   

35555-  U2'
�� L'�'�1 P�C'� �, '
:  

  1( # �� M�K ����'"�� 13'� ���   .   2( �;4�� M�K ����'"�� �"�� ��� .   
    3( ��%
�� ��?4��&�� ���(.   4( 2-!' �� M)
 ����'"�� �
�4� �
 ���(  .   

36666 -  2'
�� �F4 +�D 8C��
 ��� ���4� F��� �
 L��%)��� +�� ��� �;'
�U:  

  1( N�
�� �;4 M)
 N����� ���/!�  !    2( ��
� � M- �  !  
    3( N�
�� ���� 1�3� � M- �  !   4( 	
�4� # �� N�'��!  
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37 -  U2'
�� 8)
 ;	)�. P���� 8��� �)�� �
 L��%)��� +�� ��� �;'
�:  

  1( 2-!' � �� ��/� � %:'�� #-'+  !   2( 	�'�F # �� N�'� ����� �� ��?�� � M- � !  
    3( #")/� � # �� =��� N�
�� ��+  !   4( 2-!' )� �4�'
�� N����� #�( 1<�� � M- � !  

  ���� �� ��1��� ���� 0�V(���)!W � !X(  
38 -   »
% 2'
�� �� ��;
�� ���4%�.� M�	)� B�F�4� . �,O��% �'%
 B)�� ��>�� ?'
4�� 0�	� '«:  

  1(    V��E�9
 U ���9
W4X+� U Y��E%�
�� U 92Z!E'E    2(  Y[\'�� U �=�&/9� U YN�9
�� U 9��E%�
��  
    3(   �=�&/9� U ]19"\!E  U 92!̂E'E  U �[�Y;E W49�   4(  _0Y�9�&� U ���9
W4X+� U ]19"\!&  U YN�9
��   

39-   »
��� ���%������� �>��F� 8�� 09��� 2����'� 8��� Q��
� +�1 L��
�� L'C
 ����«:  

  1(   ]1&<W�9� U &�W�9� U X̀ E)E W
9� U Y��a�9
��   2(  V	9��Y?9
 U V	E/�Y�E; U &�W�9� U X̀ Y)E W
9�  
    3(   E�W�9� U Y��a�
E�� U Y��X:Y
 U &	a�)
9"��   4( E; U YN�9�9��� U X̀ Y)E W
9� U E��X:Y
 Y	E/�Y�   

  ���� ������ 0��1��� � ����*� �� ��1��� ����)4444Y   4444�(  
40404040-   »L��$:�«:  

  1(  =�)"
)� ,'�
 U _�" 
 U 1�"!  ��� �
 ,FIF ��3
 U �:�5)� / ��
C #)
�( � HR�(�
 1"(»�� « H�  4
��  
 	�)"( 	)
?�� �     

    2( '�
 U _�" 
 U 1�"!  ��� �
 ��(�� B���3� ,FIF ��3
 =�)"
)� , / H�  4
 e��
C #)
�( � HR�(�
 1"(  
	�)"( 	)
?�� �     

    3(  ��"
 U =�)"
)� ,'�
 U T
�C
 � ���� U ,FIF ��3
 U R��C
 1"( / H�  4
 e��
C #)
�( � 1"(  
	����� � 	�)"( 	)
?�� �     

    4(  ��"
 U 1��?
)� ,'�
 U _�" 
 U ���� U �:�5)� U R��C
 / �:�' � 1"( ��
C #)
�(»6 « H3�����  
  	���� � 	�)"( 	)
?�� �      

44441-   »���%��«:  

  1(  1"(�:�5)� U R��C
	U T
�C
 � ���� U 1�"!  ��� �
 ,FIF ��3
 U  ��"
  / #)
�(� R�(�
 1"(  
»   	��)
"�� « =�/
 ��< � 	��)"( 	)
?�� �  

      2 (1�"!  ��� �
 ��(�� B���3� ,FIF ��3
 U 	�:�5)� U  � ���� =�)"
)� ,'�
 U =3� U T
�C
 / 1"(    
    HR�(�
 #)
�( �» 	��)
"�� « 	�)"( 	)
?�� �  

    3(  =�)"
)� ,'�
 U _�" 
 U 1�"!  ��� �
 ���� T�� B���3� ,FIF ��3
 / ��
C #)
�( � 1"(»,� «  
  	���� � 	�)"( 	)
?�� � H�  4
��      

    4( �C
 U �;�<
)� U VS�
 1"( ��"
 U =�)"
)� ,'�
 U =3� U T
 /��
C #)
�( � 1"(»�'�  «  
	�)"( 	)
?�� � H�  4
��     
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44442-   »L'�'�1«:  

  1(  T��'
 U ��"
 U 	(�CJ�� T��"
 U �
�? /B�4���� ���'
 � #�( 1�"!
  
    2(  	(�CJ�� T��"
 U 	����
 	!� � . �
 U f-'�
)� =��4 [
? /  ���'
 � #� 1�"!
   
    3(  	(�CJ�� T��"
 U �
�? U f-'�
)� =��4 [
? U =4� / B�4���� ���'
 � #� 1�"!
  
    4( U ��"
 U 	����
 	!�� . �
 U f-'�
)� =��4 [
?  T��'
  /���'
 � #� 1�"!
  

��������  �� �� �4')
�� ���� ���'��� ��C4�� �� ����)4444!   5555Y(  

44443-  �$%
 E���� �
 Z�)

�� 8�� '
 ���� :  

  1( .I<+� =���
 �4�>� �'4!'� ���3&' �� �'�)
 !   2( ,( ��'�,( �4�� ,�� � ��
 ����; �?�4
 ��
�' !  
    3( =�4��
�� N�� 1�A �� �'��
  =��
 �� �  !     4( �� �4�� ��'��� �
��
 �
 �
-)" , ���� 2���!  

44444444-  P�,'H �1�	� A'���)
 0��
�� ����:  

  1( �'� � #-'G( H�g/� #��� M/- � �
M7���� #4!' #'
 ['
� �� -�K N,� �
 !  
    2( N�'5�� 	��� ,( .!'� � B��/�� 	��� ,( �!"� #-'G( H7�'4� 7�'�
�K h�� �
�� �
!  
    3(  H7���
 S�+� M)
 ,�
� � ������� ��"��7��; 1��?�� .�<� �� [�; 4� � #-'� =)"� ��( !  
    4( )
 #-'G( H	
�8
 B��F �% ��� �K � ���<O� �
 ,'5 4� �� ��4'J�M2�'�� M�K P� �� 1�� �0�   !   

45454545-   ����»�G
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  10صفحه                           )A211(           فرهنگ و معارف اسلامي                         

  گردد؟ از دقت در كدام آيه، مفهوم مي» استراحت شبانگاهي وروزي طلبي«  -51
   و من آياته يريكم البرق خوفاً و طمعاً و ينّزل من السماء ماء فَيحيي به الارض بعد موتها )1  
   من الارض اذاانتم تخرجون ة ذا دعاكم دعو و من آياته ان تقوم السماء و الارض بامره ثم ا)2  
   و من آياته منامكم بالليل و النهار و ابتغاءكم من فضله انّ في ذلك لآيات لقوم يسمعون)3  
   و من آياته خلق السموات و الارض و اختلاف السنتكم و الوانكم انّ في ذلك لآيات للعالمين )4  

  : جزگيري از فرزندان آدم است، به قسم خورده مصمم به انتقامهاي كيد و فريب دشمن تمام موارد، راه  -52
   سرگرم كردن انسان به آرزوهاي دور و دراز دنيايي )1  
  هاي دل فريب دنيا  آراستن و زيبا نشان دادن زمينه)2  
  . اندازد غافل كردن از ياد خدا و كارهايي كه انسان را به ياد خدا مي)3  
   دامن زدن آتش خانمان سوز كينه و عداوت ميان ابناي آدم )4  

ي عليت برقرار است ، رابطه»كفر به آيات پروردگار و لقاي او«و » ي دنياارزش شدن زندگي چند روزهبي«و » ميل به جاودانگي«بين   -53
  ».باشدمي......... و ........... و ........... كه عنوان هر يك، به ترتيب 

   معلول ـ معلول ـ علّت )4   علّت ـ علّت ـ معلول )3   معلول ـ علّت ـ علت )2  علّت ـ معلول ـ معلول  )1  
ي در ابلاغ دعوت الهي است كه اين حقيقت، از توجه در آيه» ثبوت راست گويي پيامبران«يكي از حقايق بر ملا شده در رستاخير   -54

  . گردددريافت مي............. ي شريفه
   و االله الذي ارسل الريّاح فتثير سحاباً فسقناه )2  بلي قادرين علي اَن نسوي بنانه  )1  
   قالوا يا ويلنا من بعثنا مِن مرقدنا هذا ما وعد الرّحمان )4   و هو بكل خلقٍ عليم ة قل يحييها الذي انشأها اول مرّ)3  

  ؟ نداردبراساس روايات كدام مطلب در مورد ارواح مومنان صحت   -55
  .بينندي پاداش و جزاي خود را مي مؤمنان در بهشت برزخي همه)1  
  . شوندي خويش نائل ميشان به ديدار خانوادههاي مؤمنان برحسب مقدار فضيلت)2  
  . دهد كه شاد شوداي كه همراه مؤمن است چيزهايي را به او نشان مي فرشته)3  
  . دهد كالبدي مانند كالبد دنيا قرار ميگيرد، او را در وقتي خداوند روح مومن را مي)4  

نسبت به تّحقق ............. در عالم ........... گزاري سپاس» الحمدالله الذّي صدقنا وعده و اورثنا الأرض«: يي شريفهبا توجه به آيه  -56
   .گرددمفهوم مي............... اش در وراثت زمين با وعده

   متقين ـ رستاخيز ـ ورود جاودانه به بهشت)2  اودانه به بهشت  پاكان ـ رستاخيز ـ ورود ج)1  
  )عج(متقين ـ دنيا ـ برپايي عدل و داد با ظهور حجت خدا  )4  )عج( پاكان ـ دنيا ـ برپايي عدل و داد با ظهور حجت خدا )3  

.................. گاه تجليّ.............. بريم كه پي مي........ ......در ............. ي پيشوايان دين به رعايت آراستگي به تأثير از سفارش و توصيه  -57
  . است

   باطن ـ ظاهر ـ باطن ـ ظاهر )2   ظاهر ـ باطن ـ باطن ـ ظاهر )1  
   باطن ـ ظاهر ـ ظاهر ـ باطن )4   ظاهر ـ باطن ـ ظاهر ـ باطن )3  

ي ي مهم از سوي مسلمانان است كه به ترتيب از دقّت در آيههي اسلامي در گرو انجام دو وظيفراه رستگاري و سربلندي جامعه  -58
  . باشدمي............... آيد و مستجاب نشدن دعاها بازتاب ترك به دست مي............. و ............ 

  منكر  يدعون الي الخير ـ امر به معروف و نهي از امة و يأمرون بالمعروف و ينهون عن المنكر ـ و لتكن منكم )1  
   يدعون الي الخير ـ و يأمرون بالمعروف و ينهون عن المنكر ـ دعوت به خير و نيكي امة ولتكن منكم )2   

   يدعون الي الخير ـ دعوت به خير و نيكيامة و يأمرون بالمعروف و ينهون عن المنكر ـ و لتكن منكم )3  
  امر به معروف و نهي از منكر  ينهون عن المنكر ـ يدعون الي الخير ـ و يأمرون بالمعروف وامةولتكن منكم  )4  

  است؟ » افزايش سرمايه در پرتو انفاق و وام غير مشروط«پيام كدام آيه   -59
   اقرضتم االله قرضاً حسناً لأكفّرن عنكم سيئاتكم )1  
   اِن تقرضوا االله قرضاً حسناً يضاعفه لكم و يغفرلكم و االله شكور حليم )2  
   و المصدقات و اقرضوا االله قرضاً حسنا يضاعف لهم  انّ المصدقين)3  
   تُريدون وجه االله فاولئك هم المضعفون ةٍ و ما آيتيم من زكا)4  

  . اند............. ي ها نشانهو دغدغه و دل مشغولي............ حاكم است به اين معني كه ............... ي رابطه» نيازها«و » اهداف«بين   -60
  اند ـ ورود به وادي انسانيت ساز اهدافليت ـ نيازها زمينه ع)1  
  اند ـ ورود به وادي انسانيت ساز اهداف مصلحت ـ نيازها زمينه)2  
  تر ساز نيازهايند ـ نيازهاي برتر و اهداف عاليمصلحت ـ اهداف زمينه )3  

  ترعاليساز نيازهايند ـ نيازهاي برتر و اهداف  عليت ـ اهداف زمينه)4    
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    انسان را با فرستادن دين، راهنمايي و هدايت كرده است، اين مفهوم » اختيار«و » تعقل«خداي متعال، با دو ويژگي : اگر گفته شود  -61

  . آيدت، به دست ميبه ترتيب از دقّت در كدام آيا  
   ربنا الذي اعطي كل شي خلقَه ثمُ هدي ـ اناّ انزلنا عليك الكتاب للناّس بالحق فمن اهتدي فلنفسه )1  
   و منهم من ينظر اليك افانت تَهدِي العمي و لو كانُوا لا يبصرون ـ اناّ انزلنا عليك الكتاب للناّس بالحق فمن اهتدي فلنفسه )2  
  ن ينظر اليك افانت تَهدِي العمي و لو كانُوا لا يبصرون ـ و منهم من يستمعون اليك افأنت تُسمع الصم و لوكانوا لايعقلون  و منهم م)3  
  و منهم من يستمعون اليك افأنت تُسمع الصم و لوكانوا لايعقلون  ربنا الذي اعطي كل شيءٍ خلقَه ثمُ هدي ـ )4  

ي ي شريفهبا آيه» نحن معاشَر الأنبياء امُِرنا اَن نكُلمّ الناس علي قدر عقولهم«: فرمايدكه مي) ص(گرامي اسلام مفهوم اين كلام پيامبر   -62
  . باشدمي........... مطابقت دارد كه حاكي از ............... 

  ها در ابلاغ پيام الهي  و ما ارسلنا من رسول الاّ بلسان قومه ـ رعايت سطح درك انسان)1  
  ي آن در هر زمان  و ما ارسلنا من رسول الاّ بلسان قومه ـ لزوم استمرار دعوت و ترويج پيوسته)2  
  ي آن در هر زمان االله يجتبي اليه من يشاء و يهدي اليه من ينيب ـ لزوم استمرار دعوت و ترويج پيوسته)3  
  ها در ابلاغ پيام الهي انسان االله يجتبي اليه من يشاء و يهدي اليه من ينيب ـ رعايت سطح درك)4  

........... ي ي شريفهايمان به خداوند و اعتقاد به معاد، شرط بازگرداندن محاكمات به خدا و پيامبر است كه اين مفهوم از دقت در آيه  -63
  . آيدبه دست مي

   هم راكعون  وة و يؤتون الزكوة انّما و ليكمّ االله و رسوله و الذين آمنوا الذين يقيمون الصلو)1  
   المَ تَرالي الذّين يزعمون انّهم آمنوا بما انُزل اليك و ما انُزل من قبلك يريدون اَن يتحاكموا الي الطاغوت )2   

   االله ولي الذين آمنوا يخرجهم من الظلمات الي النّور و الذيّن كفروا اولياءهم الطاغوت يخرجونهم من الظلمات الي النور )3  
ن آمنوا اطيعوا االله و اطيعوا الرسول و اولي الأمرمنكم فأن تنازعتم في شيءٍ فردوه الي االله و الرسول اِن كنتم تؤمنون باالله و  يا ايها الذي)4  

  اليوم الآخر 
  . محقق شود........... بود تا پيام ............ ي طرح مقدمه» من اولي الناس بالمؤمنين من انفسهم«: يجمله  -64

  ك فيكم الثقلين كتاب االله و عترتي ـ يا ايها الرّسول بلّغ ما انزل اليك من ربك  انيّ تار)1  
   من كنت مولاه فهذا علي مولاه ـ يا ايها الرّسول بلّغ ما انزل اليك من ربك)2  
    من كنت مولاه فهذا علي مولاه ـ يا ايها الذين آمنوا اطيعوا االله و اطيعوا الرسول و اولي الامرمنكم)3  
   انيّ تارك فيكم الثقلين كتاب االله و عترتي ـ يا ايها الذين آمنوا اطيعوا االله و اطيعوا الرسول و اولي الامرمنكم )4  

ورود جاهليت با لباسي جديد در زندگي «، »هاي اسلاميبه انزوا كشيده شدن شخصيت«، »هاي شخصي در احكام دينيورود سليقه«  -65
  بود؟ ) ص(تيب، بازتاب كداميك از مشكلات اجتماعي پس از رحلت رسول خدا ، به تر»اجتماعي مسلمانان

   ظهور الگوهاي غيرقابل اعتماد ـ ممنوعيت از نوشتن احاديث پيامبر اكرم ـ تبديل حكومت عدل نبوي به ضد خود )1  
   احاديث پيامبر اكرم ظهور الگوهاي غيرقابل اعتماد ـ تبديل حكومت عدل نبوي به ضد خود ـ ممنوعيت از نوشتن)2  
  تبديل حكومت عدل نبوي به ضد خود  ممنوعيت از نوشتن احاديث پيامبر اكرم ـ ظهور الگوهاي غيرقابل اعتماد ـ)3  
   ممنوعيت از نوشتن احاديث پيامبر اكرم ـ تبديل حكومت عدل نبوي به ضد خود ـ ظهور الگوهاي غيرقابل اعتماد)4  

امت اعلام فرموده ............ را ............... خود و ) ص(كامل كرده است و پيامبر گرامي اسلام ................. جود خداوند نعمت هدايت را باو  -66
  . است

  ـ هاديان ) ع( پيامبران اولواالعزم ـ ائمه اطهار)2  ـ پدران ) ع( پيامبران اولواالعزم ـ امام علي )1  
  ـ پدران ) ع(امام علي  انبياء و اولياي خود ـ )4  ـ هاديان ) ع( انبياء و اولياي خود ـ ائمه اطهار)3  

 ليتفقهّوا في الدين و لينذرواقومهم اذا طائفة منهم فرقة فلولانفرمن كل فةو ما كان المؤمنون لينفروا كا«: يي شريفهبا توجه به آيه  -67
  . است............... و هدف از اين كوچ كردن .................  واجب برهمگان............... كوچ كردن به قصد » رجعوا اليهم لعلّهم يحذرون

   تفقه در دين ـ نيست ـ انذار مبتني بر تفكر عميق دين)1  
   فراگيري اصول دين ـ نيست ـ انذار مبتني بر تفكر عميق دين)2   

  ي خود در تحقق ولايت ظاهري  تفقه در دين ـ است ـ عمل به وظيفه)3  
  ي خود در تحقق ولايت ظاهريي اصول دين ـ است ـ عمل به وظيفه فراگير)4  

  . است به او تفهيم كنند............ و بهاي انسان را كه ............ تشكيل حكومت اسلامي در عصر غيبت بدان جهت ضرورت دارد كه   -68
   دهدـ خدا رخسار زيباي احكام الهي را در تحقق مردم سالاري ديني، نشان مي)1  
  دهدـ بهشت  رخسار زيباي احكام الهي را در تحقق مردم سالاري ديني، نشان مي)2  
  دهد كه ان چه را براي آمادگي ظهور لازم است، فراهم سازند ـ خدا  مؤمنان منتظر را فرصت مي)3  
  دهد كه ان چه را براي آمادگي ظهور لازم است، فراهم سازند ـ بهشتمؤمنان منتظر را فرصت مي )4  

يك از به ترتيب كدام» لا اله الاّ االله«ي مقدس و كلمه» انّ االله ربي و ربكم فاعبدوه هذا صراط مستقيم«: يي شريفهاز دقت در آيه  -69
  گردد؟ ابعاد توحيد، مفهوم مي

   افعالي ـ نظري ـ نظري ـ عملي )2   عملي ـ نظري ـ عملي ـ نظري )1  
   افعالي ـ عبادي ـ عملي ـ نظري )4   نظري ـ عملي ـ نظري ـ عملي )3  
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  ؟ نيستي شريفه هم مفهوم با كدام آيه» بندگي كن تا كه سلطانت كنند         تن رها كن تا همه جانت كنند«بيت   -70

  كتاب بالحق فاعبداالله مخلصا له الدين  انا انزلنا اليك ال)1  
   و الذين جاهدوا فينا لنهدينّهم سبلنا و انّ االله لمع المحسنين )2  
   الم اعهد اليكم يا بني آدم ان لاتعبدوا الشيطان  )3  
   كذلك لنصرف عنه السوء و الفحشا انه من عبادنا المخلصين )4  

باشد و رفتار مي............ و ............ به ترتيب از توابع اعتقاد به » مسؤوليت گريزي«و » هاي اجتماعيتخريب شخصيت، نا به ساماني«  -71
  . انسان است............... ي منجر به ويراني محيط زيست، بازتاب خودخواهانه

  ي بدون مانع  آزادي مطلق ـ جبر مطلق ـ محور قرار دادن ميل و اراده)1  
  ي بدون مانعمحور قرار دادن ميل و اراده طلق ـ جبر مطلق ـ آزادي م)2   
  ي انسان در تقديرات الهي مربوط به  جبر مطلق ـ آزادي مطلق ـ جايگاه نداشتن اراده)3   

  ي انسان در تقديرات الهي مربوط به جايگاه نداشتن اراده آزادي مطلق ـ جبر مطلق ـ )4  
  . است............. الهي است كه برخاسته از .............. معرفت به .... .........هاي اختياري انسان ي فعاليتتوسعه  -72

   تابع ـ قضاي ـ اراده )4   تابع ـ تقدير ـ حكمت )3   متبوع ـ قضاي ـ اراده )2   متبوع ـ تقدير ـ حكمت )1  
ي برگرفته از دهنده به فكر و انديشههاي دنيوي و اخروي و روي گرداني از گناهان كه شكل رعايت ديدگاه متعادل نسبت به نعمت  -73

  قرآن است، به ترتيب پيام كدام آيات است؟ 
   االله الذي سخّرلكم البحر لتجري الفلك فيه بأمره و لتبتغوا من فضله ـ قل انّما حرّم ربي الفواحش ما ظهر منها و ما بطن  )1  
   ـ قل انّما حرّم ربي الفواحش ما ظهر منها و ما بطن   االله التي اخرج لعباده و الطيبات من الرّزقزنية قل من حرّم )2  
   االله التي اخرج لعباده و الطيبات من الرّزق ـ فمن تاب من بعد ظلمه و اصلح فانّ االله يتوب عليه  زنية قل من حرّم )3  
  و اصلح فانّ االله يتوب عليه  فمن تاب من بعد ظلمه   االله الذي سخّرلكم البحر لتجري الفلك فيه بأمره و لتبتغوا من فضله ـ)4  

داد و استمرار آن شكل مي............... بود كه مبارزات مردم را بر محور برقراري ................ اساس زندگي سياسي و روابط اجتماعي  -74
  .  حاكي از آن است.............. ي ي شريفهكنيم و آيهراامروز در كشورهاي به پاخاسته، لمس مي

   عدل و مساوات ـ عدالت ـ و أمِرت لأعدل بينكم االله ربنا و ربكم لنا اعمالنا و لكم اعمالكم )1  
   توحيد و يكتاپرستي ـ عدالت ـ و أمِرت لأعدل بينكم االله ربنا و ربكم لنا اعمالنا و لكم اعمالكم)2  
   و اجتنبوا الطاغوت  رسولاً ان اعبدوا اهللامة عدل و مساوات ـ توحيد ـ و لقد بعثنا في كل )3  
   رسولاً ان اعبدوا االله و اجتنبوا الطاغوت امة توحيد و يكتاپرستي ـ توحيد ـ و لقد بعثنا في كل )4  

  به ترتيب، پيام كدام آيات است؟ » مأموريت به عمل مبتني بر عدل«و » مقام الگويي پذيرندگان دعوت آخرين پيامبر«  -75
االله حق تقاته و لاتموتن الاّ و انتم مسلمون و اعتصموا بحبل االله ـ و قل آمنت بما انزل االله من كتاب و امُِرت  يا ايها الذين آمنوا اتّقوا )1  

  لاعَدل بينكم 
 ان تقومواالله مثني و ة وسطا لتكونوا شهداء علي الناّس و يكون الرسول عليكم شهيداً ـ قل انّما اعظُكم بواحدامة و كذلك جعلنا كم )2  

  فرادي 
 ان تقومواالله مثني و ة يا ايها الذين آمنوا اتّقوا االله حق تقاته و لاتموتن الاّ و انتم مسلمون و اعتصموا بحبل االله ـ قل انّما اعظُكم بواحد)3  

  فرادي
ب و امُِرت و قل آمنت بما انزل االله من كتا  وسطا لتكونوا شهداء علي الناّس و يكون الرسول عليكم شهيداً ـامةو كذلك جعلنا كم  )4  

  لاعَدل بينكم 
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76- Keep ----------- until you get to the crossroad and then turn left.  
 1) go  2) to go  3) going  4) be going  
77- He always listens to the radio ----------- driving his car.  
 1) while  2) since  3) whether  4) because  
78- We could buy a ----------- blouse from that store.  
 1) nice blue cotton Korean  2) nice blue Korean cotton  
 3) blue nice Korean cotton  4) Korean blue cotton nice  
79- A: "Mr. Smith is a great researcher." 
 B: "He ----------- have done a lot of studies in his life time." 
 1) must  2) would  3) should  4) might  
80- The water in this area contains a small ---------- of calcium and other minerals.  
 1) effect  2) amount  3) account  4) function  
81- Our national football team was ----------- from the world Cup last year.  
 1) reduced  2) recalled  3) followed  4) omitted  
82- Students should set a ----------- time aside to do their homework.  
 1) mental  2) conscious   3) specific  4) domestic  
83- We don't exactly know what happened; he only gave a/an --------- of the events.   
 1) mistake   2) density   3) outline  4) article 
84- The Japanese ----------- more than half their waste paper.  
 1) recycle  2) magnify   3) realize  4) launch   
85- Both of the sisters were very active and ----------- successful in their chosen career.  
 1) smoothly  2) similarly  3) willingly  4) artificially  
 
 

 
 
 
 
 
 
 
    In many cultures, people think that love and marriage go together – like bread and butter or meat 
and potatoes. They think that love is a/an (86) --------- basis for marriage and that you should love 
the person you marry before you get married. In other cultures, (87) ---------, a man and woman may 
not even know each (88) --------- before their wedding day. Romantic love is not essential to 
marriage in these cultures. These people (89) --------- that love will develop after the wedding if the 
marriage is a good one. Your (90) --------- on love and marriage come from your culture. Have you 
ever thought about that? What are your ideas?  
 

86- 1) previous  2) extreme  3) various  4) necessary  
87- 1) whereas  2) however  3) therefore  4) whether  
88- 1) others  2) another  3) other  4) one another   
89- 1) devote  2) examine    3) provide    4) expect  
90- 1) views  2) senses  3) records  4) details  
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Part A: Grammar and Vocabulary 

Directions: Questions 76-85 are incomplete sentences. Beneath each sentence you will 

see four words or phrases, marked (1), (2), (3), and (4). Choose the one word or phrase 

that best completes the sentence. Then mark your answer sheet. 

Part B: Cloze Test 

Directions: Questions 86-90 are related to the following passage. Read the passage and 

decide which choice (1), (2), (3), or (4) best fits each space. Then mark your answer 

sheet. 
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PASSAGE 1:  
 
    Astronauts are people who travel in space. The word "astronaut" means "star traveller". The 
Russians call such people "cosmonauts". A Russian cosmonaut, Yuri Gagarin, was the first person 
to journey into space, travelling once around the Earth on 12 April 1961 in an orbit that lasted about 
90 minutes. The first American astronaut to circle the Earth was John Glenn, who made a three-
orbit journey in February 1962. 
    The early space missions were dangerous, for no one knew at the time how human beings would 
bear the stresses of space flight. Today manned space flight has become almost routine. Astronauts 
regularly fly into space and are able to remain there for months at a time without suffering 
permanent harm. But dangers still exist. Several Russian and United States spacemen have died 
over the years. One of the worst disasters was in 1986, when seven United States astronauts died as 
their space shuttle Challenger exploded shortly after liftoff.  
    The early manned spacecraft, such as Mercury, Gemini, and Apollo in the United States and 
Vostok in Russia, were small and had restricted crew rooms. Also they could be used only once. The 
Russians use relatively small "once-only" craft called Soyuz to carry their cosmonauts to and from 
orbit. In orbit, however, the cosmonauts find larger accommodation in a space station known as 
Salyut. American astronauts now travel into space in the space shuttle. They fly in a delta-winged 
orbiter, which looks much like an airliner.    

 
91- The passage mainly deals with ------------.  
 1) a brief history of space travel  
 2) risks involved in space travel  
  3) a comparison between early spaceships and modern ones  
 4) the competition between Russia and the U.S. in space travel  
92- The first space travel ----------. 
 1) was made in one spring in the 20th century 
 2) took about 90 minutes from and to the Earth  
  3) was a failed mission in that it involved a one-orbit journey  
 4) was made by the same person who made the second journey in 1962   
93- According to the passage, it is true that -----------. 
 1) even today space missions are not without risks  
 2) astronauts and cosmonauts represent two different jobs  
 3) although today astronauts are sometimes hurt, they never die  
 4) space travel in recent years is as dangerous as it was in the past  
94- All of the following are the names of some spaceships EXCEPT ----------. 
 1) Soyuz  2) Mercury  3) Apollo 4) Salyut  
95- It can be understood from the passage that the failure of the spacecraft Challenger is referred 

to as the worst space disaster because of -----------. 
 1) the expense of building the spaceship  2) its explosion earlier than predicted  
 3) the number of people who lost their lives 4) its highly important space mission  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Part C: Reading Comprehension 

Directions: In this part of the test, you will read two passages. The passages are 

followed by some questions. Answer the questions by choosing the best choice (1), (2), 

(3), or (4). Then mark your answer sheet. 
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PASSAGE 2:  
 
    Although all forms of communication have a language, the word usually refers to the use of 
written or spoken words.  
    Human language is the most complicated form of expression available to us. Simply to 
understand what you are reading at this very moment involves much intelligence and skill. An adult 
speaks on average 30,000 words a day, and a total of 600 million words in an average lifetime. 
Language has a profound effect on all our lives.  
    We learn language from childhood; we learn how to make sounds which can be formed into 
words, and discover that we have to apply certain rules of grammar if we are to be understood. We 
learn to say "He saw me", but "I saw him". The ways of joining words together into grammatically 
acceptable sentences are enormous. If you were to speak aloud all the 20-word sentences that would 
make sense in the English language, it would take you ten million years to do so.  
    When we use words, we are using symbols; the word "elephant" should refer to a large grey 
animal with thick skin because speakers of the English language have agreed that this word should 
be the symbol for that particular animal.  
    Sometimes there is disagreement about the meanings of words. Usually these words refer to ideas 
or concepts, rather than to things. For instance, not everyone agrees upon the exact meaning of 
words such as "freedom", "love", "justice", or "peace". If the sender and the receiver disagree upon 
these meanings, communication breaks down. The study of the relationship between language and 
meaning is called semantics.  
 

96- The passage is basically intended to offer ----------. 
 1) a definition of spoken communication  
 2) a description of language  
 3) a comparison between written and spoken language  
  4) an explanation of different forms of communication  
97- Which of the following is true, according to paragraph 2?  
 1) Every individual uses at least 30,000 word per day.  
 2) Intelligence and skill are two parts of human language.  
  3) The total number of words in most human languages is about 600 million.  
 4) Far from being simple, what humans use to communicate is so complex.  
98- The last sentence in paragraph 3 "If you were to speak ... ten million years to do so," is 

intended to prove that ----------.  
 1) language took a long time to develop into a complicated form  
 2) language has the potential to produce so many sentences  
 3) one can say different things through the same words  
 4) if one uses 20-word-long sentences all the time one would fail to communicate  
99- The writer refers to all of the following words about whose meaning there may sometimes   
 be disagreement EXCEPT -----------. 
 1) peace  2) justice  3) freedom  4) elephant  
100- With which of the following conclusions does the write seem more likely to agree?  
 1) We need to make human language more simple.  
 2) Overuse of words may lead to communication failure.  
 3) There is not necessarily a natural relationship between words and meanings.  
  4) People should study semantics if they want their sentences to be grammatically correct. 
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  .شوداگر دانشگاه اصلاح شود مملكت اصلاح مي 
 )ره(امام خميني                                           

  جمهوري اسلامي ايران
  وزارت علوم، تحقيقات و فناّوري
 سازمان سنجش آموزش كشور

 

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  هاي خارجي غيرانگليسيهاي ديني و زبانآزمون فرهنگ و معارف اقليت

 

  گروه آزمايشي 

  علوم تجربي

 صـبح

  جـمعه

  فرهنگ و معارف

  هاي دينياقليت

  يحي، زرتشتي، كليميمس

  

  زبان خارجي
  

  آلماني، فرانسه، روسي، ايتاليايي

   دقيقه20:  پاسخگويي  مدت            سؤال25: تعداد   دقيقه17:  پاسخگويي  مدت            سؤال25: تعداد

  :شماره داوطلبي        : نام و نام خانوادگي داوطلب

  1دفترچه شماره ضميمه 

2
3
0

  

    نام  
      نام خانوادگي  

 محل امضاء 

A 

  1390هاي كشـور ـ سـال ورودي دانشـگاهآزمـون سـراسـري 

  جمعه صبح

10/4/90  
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  2 صفحه                  )A230(       فرهنگ و معارف اقليت هاي ديني        
الت اصل اص........... تناقض اساسي موجود در مكتب مادي كه باعث به بن رسيدن آنها شده اين است كه با پذيرش اصل اصالت   -51

  .  شودنفي و طرد مي............. 
  ماده ـ حس) 4  حس ـ ماده )3  دين ـ علم ) 2   علم ـ دين )1  

طلبد، مي................. گردد، پس گام نهادن در عالم خداپرستي علاوه براينكه ................ شود كه ماهيت حقيقي انسان وقتي مسخ مي  -52
  . است................  محتاج پيش از آن و حتي بيش از آن،

   دچار انحرافات ماديگري عقيقدتي ـ سلامت عقل ـ پاكي دل )1  
   دچار انحرافات ماديگري عقيقدتي ـ پاكي دل ـ سلامت عقل)2  
   غرق در نفسانيات و تعصبات ـ سلامت عقل ـ پاكي دل )3  
  پاكي دل ـ سلامت عقل  غرق در نفسانيات و تعصبات ـ)4  

  ها در رابطه با انسان صحيح است؟ طلب در مورد مصائب و سختيكدام م  -53
  . ي رحمت و حكمت خداوند بوده و منشأ آثار خيرمعنوي بسيار براي انسان است مصائب و بلايا نتيجه)1  
  .  مصائب و بلايا مادر سعادت و كمال انسان است به شرطي كه انسان در به وجود آمدن آنها موثر باشد)2  

  . شودها و شدائد در زندگي انسان در لباس بلا و سختي ظاهر ميت مثبت و منفي سختي اثرا)3   
  » .دهندتر است جام بلا بيشترش ميهركه مقرب«ها براي همه سازنده و كمال آفرين است،  آفات و سختي)4  

  . است...............  كه ، و بيانگر اين معناست................دهد كه الهامات غريزي در حيوانات نشان مي  -54
   در دورن موجودات كششي به سوي هدف خاص موجود است ـ بر جهان نظم حاكم)1  
   در دورن موجودات كششي به سوي هدف خاص موجود است ـ جهان، جهاني هدفدار)2  
   امكان رسيدن به هدف را به طور طبيعي و ذاتي وجود ندارد ـ جهان، جهاني هدفدار )3  
  بر جهان نظم حاكم  سيدن به هدف را به طور طبيعي و ذاتي وجود ندارد ـ امكان ر)4  

  اشاره به كدام مطلب دارد؟ » اي راه نيافتاندر دل من هزار خورشيد بتافت         آخر به كمال ذره«بيت   -55
  . هستيماي منظم و هماهنگ نيازمند به شناسايي كل آن مجموعه  براي شناسايي كامل يك جزء از مجموعه)1  
  .  آزاد گرددنقص مطلقتواند از ي دانش بشري، هم بنا به ماهيت جهان هستي و هم بنا به ماهيت قدرت انسان، هرگز نميمجموعه) 2  
  .تواند از نقص نسبي آزاد گرددي دانش بشري، هم بنا به ماهيت جهان هستي و هم بنا به ماهيت قدرت انسان، هرگز نميمجموعه) 3  
   خودآگاهي نيازي است برخاسته از عمق جان انسان است و مادام كه به اين نياز پاسخ واقعي داده نشود سرگشتگي او  نياز به)4  

  .     را رها نخواهد ساخت
  : يابددر تعاليم مكتب آسماني است كه انسان در مي  -56

  .  تنها الهام شده به خير است)2  .  الهام شده به خير و شر است)1  
  .  ظرفيت علمي محدود ولي عملي نامحدود دارد)4  . لمي نامحدود ولي عملي محدود دارد ظرفيت ع)3  

به رهبر و مربي است كه انسان ........... و ............. است و در پرتو .............. انسان براي رسيدن به كمال وجودي خويش، نيازمند به   -57
  . هاي كمال خويش را به دست بياورد جلوهها را پشت سر بگذارد وقادر خواهد بود سختي

   هدايتگري آگاه ـ لطف ـ عنايت الهي )2   هدايتگري آگاه ـ محبت ـ ارادت قوي )1  
   سرمشق و الگو ـ محبت ـ ارادت قوي)4   سرمشق و الگو ـ لطف ـ عنايت الهي )3  

  ............ است چون ................ انسان شناسي در مكتب الهي   -58
  . بيني ـ يكي از مسائل اساسي مربوط به جهان هستي، وجود انسان و شناخت او است همان جهان)1  
  . بخشي از جهان بيني ـ يكي از مسائل اساسي مربوط به جهان هستي، وجود انسان و شناخت او است)2  
  . شودشناسي ناميده ميانسان بخشي از جهان بيني ـ شناختي كه در هر مكتب از انسان و استعدادهاي او وجود دارد )3  
  .شودشناسي ناميده ميبيني ـ شناختي كه در هر مكتب از انسان و استعدادهاي او وجود دارد انسان همان جهان)4  

  ................حكومت قوانين گوناگون بر طبيعت و جامعه و حوادث تاريخي به معني   -59
  .  اختيار از انسان بوده است سلب)2  .  سلب اختيار از انسان نبوده است)1  
  .  مند بودن انسان در جهان هستي است قانون)4  .  محكوميت انسان در مقابل انواع صبرهاست)3  

  ؟ نيستي بين ايمان و اخلاق فاضله در انسان صحيح كدام عبارت در مورد رابطه  -60
  .  اخلاق فاضله در پيدايش و بقاء خود محتاج ايمان است)1  
  . در رشد و پرورش خود محتاج اخلاق فاضله است ايمان )2  
  . گردد اخلاق فاضله به وسيله ايمان صيانت و ايمان به وسيله آن ضمانت مي)3  
  . گردد ايمان به وسيله اخلاق صيانت و اخلاق فاضله به وسيله آن ضمانت مي)4  

بوده است كه مانع تأسف برانگيز در سنگين آمدن دعوت آنان ........... .و .............. ي معجزات، ي پيامبران الهي، پس از ارائهوظيفه  -61
  . است.................. 

   هدايت انسان ـ اثبات صدق دعوت خود ـ غرق شدن در شهوات )1  
   اتمام حجت بر مردم ـ اثبات صدق دعوت خود ـ غرق شدن در شهوات)2  
  يت ـ بسته نگه داشتن گوش جان  اتمام حجت بر مردم ـ پيوند دادن او با ابد)3  
   هدايت انسان ـ پيوند دادن او با ابديت ـ بسته نگه داشتن گوش جان)4  
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  3 صفحه                                      )A230(       فرهنگ و معارف اقليت هاي ديني        
ي نظام حاكم براين عدم اجازه«، »تناسب با اعمال در دنياعدم دريافت پاداش و عقوبت م«، »اشاره به نظام مرگ و زندگي در طبيعت«  -62

  .  باشدمعاد مي.............. و ............ ، ..............، به ترتيب حاكي از »ي عمل خود برسدعالم كه هركس به طور كامل به نتيجه
  امكان ـ ضرورت ـ ضرورت )4  رورت  امكان ـ امكان ـ ض)3   ضرورت ـ امكان ـ ضرورت)2   ضرورت ـ ضرورت ـ امكان )1  

  ...........زيرا به يك ................ ثبات روح، هماهنگي .............. تمام تغييرات فكري و روحي و اخلاقي، با   -63
  .شودثابت ختم مي» من« رد ـ دارد ـ )2  . شودثابت ختم مي» من« قبول ـ دارد ـ )1  
  .متغير ارتباط دارد» حقيقت« رد ـ ندارد ـ )4  . ارتباط داردمتغير» حقيقت« قبول ـ ندارد ـ )3  

ي حالات و مكتسبات، شكل است كه مجموعه............ و ............. محل بروز و ظهور سيماي حقيقي و صورت ظاهري انسان به ترتيب   -64
  . انسان است................ دهنده به 

  دنيا ـ آخرت ـ صورت ظاهري  )2   دنيا ـ آخرت ـ سيماي حقيقي )1  
   آخرت ـ دنيا ـ صورت ظاهري )4   آخرت ـ دنيا ـ سيماي حقيقي )3  

: آموزان آن كلاس است و طرحِاز زبان فردي كه خود، يكي از دانش» آموزان اين كلاس دروغگو هستندي دانشهمه«: بيان طرحِ  -65
  . مردود است........... و .............  به ترتيب به دليل »شوداعمال زور و خشونت موجب گسيختگي روابط اجتماعي مي«
   ناسازگاري بين اجزاي طرح ـ مبهم بودن كلمات )2   مخالفت با بديهيات عقلي ـ مبهم بودن كلمات )1  
   مخالفت با بديهيات عقلي ـ صادق و فراگير نبودن)4   ناسازگاري بين اجزاي طرح ـ صادق و فراگير نبودن )3  

  . باشد كه هم ارزش و هم اعتبار نيستندمي............ از .............. اي از ادبان، به ترتيب، نمونهآموزي لقمان از بيادب  -66
  ي بد ي خوب ـ انگيخته انگيزه)2  ي خوب ي بد ـ انگيخته انگيزه)1  
  ي بد ي خوب ـ انگيزه انگيخته)4  ي خوب ي بد ـ انگيزه انگيخته)3  

  . است............. ي رفتارها به اصلي واحد از نظر علمي است و برگرداندن همه........... مه و مقتضاي روش شناخت علمي، لاز  -67
  هاي مختلف براي رفتارهاي مختلف ـ غيرممكن ي مدل عرضه)1  
  ي براهين قابل اثبات و غيرقابل تغيير ـ غيرممكن  ارائه)2  
  ت و غيرقابل تغيير ـ مقدورو ممكن ي براهين قابل اثبا ارائه)3  
  هاي مختلف براي رفتارهاي مختلف ـ مقدورو ممكنمدل ي عرضه)4  

نهايت، ارتباط با است و چشم دوختن به بي.............. گوي آن باشد، نمودي بر اي كه پاسخوجود رابطه بين تشنگي انسان و وجود ماده  -68
  . او است........... ي در گرو قوه» كليات«ي به يابدارد و دست............. عالم 

   حكيمانه بودن خلقت ـ برون ـ شناخت )2   حكيمانه بودن خلقت ـ درون ـ فطرت )1  
   تطابق درون و برون ـ برون ـ فطرت )4   تطابق درون و برون ـ درون ـ شناخت )3  

  . است.............. در توجيه واقعيتي به نام .............. طرح .... ........، نشاني از »انسان«و هم دخالت دادن» انسان«هم حذف   -69
   ناتواني ـ ماتريايسم ـ حافظه)2   توانايي ـ ماتريايسم ـ حافظه )1  
  گرايي ـ ثبات شخصيتتوانايي ـ تصادف )4  گرايي ـ ثبات شخصيت  ناتوانايي ـ تصادف)3  

  . باشد كه ذات واجب الوجود، منّزه از آن استمي.......... و ........... ي يب، زاييدهبه ترت» تغير«و » تعدد«هريك از مفاهيم   -70
   تركب ـ تركب)4   احتياج ـ احتياج )3   احتياج ـ تركب )2   تركب ـ احتياج)1  
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  4 صفحه                                      )A230(      ) ارامنه –آشوري ( مسيحي فرهنگ و معارف 
  كرد؟ پولس رسول در انتشار پيام خود از بكاربردن چه امري اجتناب مي  -71

   همه چيز، جز امور روحاني)2      كلمات ساده و روان)1  
  .هر آنچه كه در رابطه با شريعت بود) 4   كلمات مشكل ادبي و افكار فلسفي )3   

  در سفر پولس به روم چه برسركشتي آمد؟   -72
  .  وسط دريا غرق شد كشتي در)1  

  . كشتي در كنار بندري ناشناخته پهلو گرفت)2  
  . ي سرنشينان آن غرق شدند كشتي شكست و همه)3  
  . كشتي در كنار خشكي شكست اما سرنشينان به سلامت به جزيره رسيدند) 4  

  ي كتاب مقدس عيسي مسيح كيست؟ بنا به گفته  -73
  . و نااميد ماند همان جسمي كه در ميان ما ساكن شد )1  

  . ارزش دانستند و او را مصلوب نمودند همان جسمي كه مردم او را بي)2  
  . كردند همان سنگي كه تمامي معمارها براي ساختن بناهايشان از آن استفاده مي)3  
  .  همان سنگي است كه شما معمارها دور انداختيد ولي سنگ اصلي ساختمان شد)4  

   نامي معروف بود؟ در بزرگ معبد به چه  -74
  هر سه مورد ) 4  ي شفا  دروازه)3  ي زيبا  دروازه)2   در نجات )1  

  ي زير را كامل كنيد؟ جمله  -75
  . است.............. است و نيروي گناه ............... نيش مرگ   
  امور دنيوي ـ وسوسه ) 4   فساد ـ وسوسه )3   شريعت ـ گناه )2   گناه ـ شريعت )1  
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  5 صفحه                                      )A230(                زرتشتيفرهنگ و معارف 
  . تعلق دارد............. و آخرين فروهر به ............. نخستين فروهر به   -71

   يومرث ـ سوشيانت  ك)4   هوشنگ ـ سوشيانت )3   كيومرث ـ اوشيدر )2    هوشنگ ـ اوشيدر )1  
  هاي اوستا چيستا ستايش شده است؟ يك از يشتدر كدام  -72

    زامياد يشت )4   فروردين يشت )3   دين يشت )2    بهرام يشت )1  
  . سروده شده است............. و ويسپرد به گويش ............. سروداشم وهو به گويش   -73

    جديد ـ گاهاني )4  گاهاني ـ جديد  )3   پهلوي ـ جديد )2    جديد ـ پهلوي )1  
  . باشدمي............. و در جو دمانه به معني ............. گرودمانه به معني   -74

  خانه سرود ـ خانه دروغ ) 4   خانه دروغ ـ خانه سرود )3   انديشه بد ـ انديشه نيك )2    انديشه نيك ـ انديشه بد )1  
  . زيربناي اخلاقي زرتشتي دانستتوان اصل را مي.............   -75

    يگانگي )4   شادي )3   نيكي )2    راستي )1  
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  6 صفحه                                      )A230(                  كليميفرهنگ و معارف 
   باشد؟ اندتونميرنج و محنت يك فرد صادق و نيكوكار، حاصل كدام گزينه   -71

    بدخواهي و كينة قلبي ديگران )4   عدم تلاش و لياقت فردي )3   مصلحت آيندة او )2   آزمايش الهي )1  
  چيست؟ » ميشنا«از » ناشيم«موضوع سدِِر   -72

   قوانين مربوط به كاهنان و لاويان )2   مراسم مربوط به اعياد و روز شنبه )1  
    قوانين مدني و جنايي و انواع تعهدات مالي )4  اشويي  قوانين ازدواج و طلاق، روابط زن)3  

  به دستور خداوند، نخستين بار چه زماني و در كجا ذبح شد؟ » پسح«قرباني   -73
   پيش از ضربت دهم ـ در سرزمين مصر )1  
   پس از آخرين ضربت ـ در سرزمين مصر )2 
   پس از دريافت ده فرمان تورات ـ در بيابان سينا )3  
    از عزيمت حضرت موسي براي دريافت تورات ـ در بيابان سينا پس)4  

  هاي فصل بهار در تقويم عبري كدامند؟ ماه  -74
    نيسان ـ حشوان ـ تيشري )4   نيسان ـ شواط ـ ادار)3   نيسان ـ ايار ـ سيوان )2   نيسان ـ آو ـ الول )1  

  نشين چه بود؟ هاي يهوديبا ساير محله» گتو«تفاوت اصلي   -75
   ترس و وحشت از گرسنگي و بيماري )2      جمعيت زياد يهوديان)1  
    سكونت اجباري يهوديان در آن محله )4   وجود كَنيسه به عنوان مركز عبادت )3  
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  7 صفحه                                      )A230(                  )عمومي  ( زبان آلماني
  

 Teil A: Grammatik 
 
76- Kennst du ------------ Mann? Er arbeitet seit gestern bei uns.  
 1) diese  2) dieser  3) diesen  4) dieses  
77- Maria ---------- zu ihrer Tante, um sie zu umarmen.   
 1) lauft  2) läuft  3) laufen  4) läuf  
78- Ich wünschte, er ----------- jetzt am Leben.  
 1) ist  2) war  3) sei 4) wäre  
79- Ulf hätte diesen Brief nicht lesen ---------. Er war für mich bestimmt.   
 1) dürfen  2) wollen  3) müssen  4) können 
80- Er besucht seine Eltern einmal --------- der Woche.  
 1) an  2) in  3) auf  4) bei  
81- Asien ist ein sehr --------- Kontinent.  
 1) großen  2) großes 3) große 4) großer 
82- Das ist das Haus ----------- Sohnes.  
 1) unser  2) unserer 3) unseres 4) unseren 
83- Wie lautet die Pluralform von "der Held"?  
 1) Helden 2) Helde 3) Helder  4) Helds  
84- Er blieb im Büro, ------------ er längst zu Hause sein dollte.   
 1) bis  2) ob  3) damit  4) obwohl  
85- Er hat große Angst ------------, allein zu sein.  
 1) damit  2) davor  3) davon  4) daran  
 

 Teil B: Vokabeln 
 
86- "Sommer" verhält sich zu "Jahreszeit" wie "Aluminium" zu "----------". 
 1) Holz 2) Kunststoff 3) Metall  4) Gas  
87- Wo hast du denn so gut schwimmen ----------.  
 1) gelernt  2) gewusst  3) gesehen  4) gelassen  
88- Welches Wort passt nicht in die Reihe? 
 1) Orange  2) Banane  3) Palme  4) Zitrone  
89- Während er sich die ----------- kämmt, schaut er in den Spiegel.   
 1) Zähne  2) Hände  3) Schuhe  4) Haare  
90- In seinem Schlafzimmer stehen zwei -----------.  
 1) Wagen  2) Betten  3) Küchen  4) Kühlschränke 
 
  
 Teil C: Lückentext 
 
 Ergänzen Sie den Text mit den richtigen Auswahlmöglichkeiten! 
 

    Die Frühlingsmonate sind: der März, der April und der Mai. Im Frühling wird es warm. Eis und 
Schnee (91) ---------- unter den warmen Strahlen der Frühlingssonne. (92) -------- fließen lustige 
Bäche. Die Tage werden (93) --------- länger. Der Himmel ist blau. Das (94) --------- ist sehr schön. 
Manchmal regent es, aber wenn der Regen aufhört, (95) -------- wieder die Sonne am Himmel.  

 
91- 1) fliegen  2) schmelzen  3) riechen  4) schwimmen  
92- 1) Überall  2) Heutzutage  3) spät  4) Gestern  
93- 1) kaum  2) früh  3) allmählich 4) trotzdem  
94- 1) Holz  2) Fieber  3) Feuer  4) Wetter  
95- 1) scheint  2) blitzt  3) donnert  4) schlägt  
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  8 صفحه                                      )A230(                  )عمومي  (زبان آلماني
  
 Teil D: Leseverstehen 
 

    Ein Weihnachtsbaum stand schon im 16. Jahrhundert in den deutschen Wohnzimmern. 
Weihnachten ist das schönste und größte Fest in Deutschland. In Deutschland feiert man es am 
Abend des 24―25. Dezember. Man stellt den Weihnachtsbaum auf und schmückt ihn mit 
Spielzeug und Süßigkeiten. Die deutschen Kinder hängen an die Tür eine Weihnachtsglocke, an die 
Wand einen Wandkranz. Das Lieblingsspielzeug kleiden sie als Weihnachtsmann an. Jeder schreibt 
einen Wunschzettel. Unter den Weihnachtsbaum oder Adventstrauß legen die Eltern Geschenke für 
die Kinder. Diese Geschenke «bringt» der Weihnachtsmann oder das Christkind. In den meisten 
Familien ist es eine feste Tradition, an diesem Tag in die Kirche zu gehen.  

 
96- Von wem wird die Weihnachtsglocke an die Tür gehängt? Von den --------. 
 1) Eltern  2) Verwandten  3) Kindern  4) Weihnachtsmännern 
97- Seit wann gibt es bei den Deutschen den Weihnachtsbaum? Seit dem ------- Jahrhundert. 
 1) fünfzehnten  2) sechzehnten 3) siebzehnten 4) achtzehnten 
98- In Weihnachten gehen viele Familien traditionsmäßig ----------. 
 1) in die Kirche  2) auf die Reise  3) in den Urlaub  4) auf das Land  
99- Womit werden die Weihnachtsbäume geschmückt? Mit ----------. 
 1) Tüchern  2) Getränken  3) Blumenkranz 4) Süßigkeiten 
100- Wann feien die Deutschen das Weihnachten?  
 1) Ende Dezember  2) Anfang Januar 3) im November  4) Anfang Oktober  
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  9 صفحه                                      )A230(                  )عمومي (زبان فرانسه
 Partie A: Grammaire  

 

 Complétez les phrases suivantes en cochant la réponse correcte:  
 

76- J'ai acheté une petite lampe à Paris --------- ira très bien devant le canapé.  

 1) où 2) que  3) qui  4) dont 

77- Ce professeur est très compétent. Ses étudiants ont --------- admiration pour lui, --------- 

immense admiration.  

 1) une /l' 2) l'/ une  3) de l'/de l' 4) de l'/une 

78- Anne adore les orchidées mais elle trouve ça cher. Alors, elle n'en achète que --------- 

 1) certains  2) d'autres  3) plusieurs  4) quelques-unes  

79- Même si les prix de l'immobilier --------- il devient intéressant d'acheter.  

 1) se stabilisent  2) se stabilisaient  3) se stabiliseront  4) se stabiliseraient  

80- ll me semble que tes études --------- en relation avec ton expérience.  

 1) sont  2) soient  3) seront  4) seraient  
 

Partie B: Vocabulaire:  

  

 Complétez les phrases suivantes en cochant la réponse correcte:  
 

81- Des souliers à talons hauts s'appellent --------- 

 1) des escarpins  2) des espadrilles  3) des mocassins  4) des pantoufles  

82- Ce grand-père a légué sa ferme à ses --------- 

 1) descendus  2) descentes  3) descendances  4) descendants  

83- Les cheveux des Africains --------- naturellement.  

 1) bouclent  2) frisent  3) frissonnent  4) fripent  

84- Ces boeufs sont élevés dans --------- de cette ferme.  

 1) un piste  2) une étable  3) une bergerie  4) une étable  

85- Une grève qui n'est pas politique est --------- 

 1) despolitique  2) antipolitique  3) apolitique  4) impolitique  
 

Partie C: Texte à Compléter: 
 

 Complétez le texte suivant à l'aide des éléments proposés:  
 

    Je bus un demi verre d'eau, et je remarquai par hasard que ma carafe était (86) --------; jusqu'au 

bouchon (87) -------- cristal. Je me couchai ensuite et je tombai dans un de mes sommeils 

épouvantables; (88) -------- je fus tiré au bout de deux heures environ. J'eus soif de nouveau; 

j'allumai une bougie et j'allais vers la table où était (89) --------, (90) -------- carafe.  
 

86- 1) pleine  2) plein  3) pleine  4) plain  

87- 1) du  2) de  3) de la  4) des  

88- 1) qui  2) que  3) dont  4) où 

89- 1) posé 2) posée 3) poser  4) posant  

90- 1) ma  2) le  3) y  4) en  
 

 

 

      Partie D: Texte de compréhension:  

 

       Lisez les textes suivants et répondez aux questions  

 

          Pourquoi le rire est bon pour la santé    

            On dit souvent que rien ne vaut un bon fou rire pour que tout s'arrange. Mais qu'en est-il 
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  10 صفحه                                      )A230(                  )عمومي(زبان فرانسه 
exactement? Dès le Moyen Âge, certains médecins pensaient que faire rire les malades les aidait à 

guérir plus vite. Et en effet, le rire a des vertus psychologiques et physiologiques qu' on redécouvre 

aujourd'hui.  

     Psychologiquement, rire nous permet de nous détendre, de sortir d'un état de dépression, de 

tristesse… En riant, on oublie ses problèmes, on est comme hors de soi-même. C'est aussi un moyen 

de se protéger, de prévenir les chagrins. Les doutes… C'est comme un réflexe d'autodéfense. 

D'ailleurs, certains humoristes ne sont pas très gais. lls sont souvent fragiles, facilement déprimés.  

    Les vertus physiologiques du rire sont moins connues. Certes, on sait que le diaphragme se tend 

et se détend, que c'est comme un massage qui agit sur la respiration, le système cardio-vasculaire, 

les muscles abdominaux… Cela explique qu'après une bonne crise de fou rire, on se sent fatigué 

comme après une séance de gymnastique!  

    En riant, on évacue son agressivité et les problèmes de tension diminuent. Des études très 

sérieuses menées aux États-Unis ont montré que les rieurs, ceux qui apprécient l'humour, sont 

moins souvent atteints de maladies cardio-vasculaires (infarctus, par exemple) que les autres.  

Conclusion: riez, riez, riez… C'est un remède économique et vous vous porterez mieux!  

  

91- Cet article est un texte ---------- 

 1) de narration  2) d'argumentation  3) de description  4) d'information  

92- Pourquoi se sent-on fatigué après un fou rire?  

 1) parce qu'il aide à guérir 

 2) parce qu'on se sent tranquille  

 3) Parce qu'il permet de se détendre  

 4) Parce que beaucoup de muscles entrent en jeu pendant le rire 

93- Les chercheurs américains ont prouvé que les rieurs ----------. 

 1) sont attenints du coeur  2) ont moins de crises cardiaques  

 3) souffrent plus de la dépression   4) souffrent plus de maladies cardio-vasculaires  

94- Rire est considéré comme ----------.  

 1) un signe de fragilité  2) le seul remède de guérison  

 3) un réflexe d'autodéfense  4) un moyen d'agressivité 

95- Quel est le conseil de l'auteur?  

 1) Diminuer les tensions  2) Evacuer l'agressivité 

 3) Rire pour se porter mieux  4) Prévenir les chagrins  
 

    ll était minuit et demi et je rentrais chez moi en métro, après avoir passé la soirée avec des amis 

qui avaient organisé une fête pour mon anniversaire. Une demi-heure plus tard, la rame est arrivée 

dans ma station. Je me suis levée, je suis descendue sur le quai et j´ ai quitté la station. La rue était 

déserte. Tout à coup, j´ ai remarqué qu´ un homme me suivait. J'ai pressé le pas. Lui aussi a pressé 

le pas. ll était derrière moi. Je me suis mise à courir et je suis arrivée devant ma porte. J'ai composé 

rapidement le code qui commandait l'ouverture. J'ai poussé la porte et j´ allais la refermer quand 

l'homme l'a poussée brutalement et est entré. Là, il est venu vers moi et d´un ton menaçant m'a 

demandé: «Ton argent, et vite!» J'ai dit en tremblant et en pleurant que je n' avais pas d'argent, que 

j'étais une étudiante pas très riche et que c' était mon anniversaire. Lui, m'a regardée un moment et 

puis il a dit: «Bon eh bien, bon anniversaire», et il est parti.  

96- Identifiez le narrateur du récit?  

 1) Une jeune étudiante   2) Une mère de famille  

 3) Un vieil homme   4) Un policier  

97- Quel est le sens des imparfaits du texte?  

 1) habitude  2) decription  3) répétition  4) politesse  

98- Quel est l'autre temps du texte?  

 1) le futur  2) le présent  3) l'imparfait  4) le passé composé 

99- L'étudiante ouvre la porte de son immeuble grâce à ---------- 

 1) un code  2) un habitant  3) une clé  4) une concierge  

100- Le récit a une fin ---------. 

 1) mortelle  2) tragique  3) heureuse  4) dramatique   
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  11 صفحه                                      )A230(                    زبان روسي
  

А. Выберите правильный вариант ответа: 

 
76- Вчера вечером ….. удалось попасть на концерт «Машины времени».   

1) нас 2) мы  3) у нас 4) нам  

77- Сегодня ….. будет праздник. 

1) в общежитии  2) в общежитие    3) к общежитию   4) общежитие   

78- Раньше у нас не было ….. . 

1) этой машине  2) эту машину  3) этой машины 4) эта машина 

79- – ….. вы пойдете потом? – На урок.  

1) Где 2) Куда 3) Когда 4) Что   

80- Я не знаю, ….. находится библиотека.  

1) куда  2) что 3) где 4) откуда 

81- Мама научила ….. дочь хорошо говорить.  

1) старшие  2) старшей  3) старшая   4)  старшую  

82- Я встречал в театре ….. друзей.   

1) своих  2) своим   3) свои 4) своей 

83- У ….. есть словарь. 

1) мою подругу 2) моей подруге 3) моя подруга 4) моей подруги   

84- Вечером позвонили друзья, ….. мы купили сувениры. 

1) которая 2) которым 3) которые  4) котором  

85- Мой брат всегда интересовался ….. . 

1) этой профессией  2) эту профессию   3) этой профессии  4) об этой профессии  

86- Лена была у подруги, ….. она дружит давно. 

1) которые 2) которая 3) с которой  4) с которых 

87- Хуан часто ….. домой.  

1) позвонит  2) звонит   3) позвонить  4) звонить   

88- Мы мечтали стать ….. .   

1) хороших специалистов 2) с хорошими специалистами    

3) хорошими специалистами  4) хорошие специалисты 

89- Эта книга была ….. моей бабушкой.  

1) переведенная  2) переведенной   3) переведено   4) переведена    

90- Мой брат ….. сюда недавно.  

1) поехал  2) приехал 3) уехал  4) ехал   

91- ….., Маша продолжила работу.  

1) Пообедав  2) Обедая     3) Обедающая   4) Пообедавшую    

 

Б. Дополните текст, используя подходящее по смыслу слово. 

 
Улицы, площади, дома (92)….. нам о тех, кто здесь бывал раньше. И человек с 

(93)..... сердцем входит в прошлое. Он учится (94)….. к тем, кто жил раньше. Он помнит 

о том, что нужно будет сохранить культуру прошлого для (95)….., кто будет жить после 

него. Он начинает учиться ответственности перед (96)….. прошлого и одновременно 

будущего.  

  

92- 1) говорит 2) говорить  3) говорим   4) говорят  

93- 1) открытым 2) открытое  3) открытый  4) открытом   

94- 1) уважения  2) уважений 3) уважению 4) уважение  

95- 1) те  2) тот  3) тем  4) тех 

96- 1) люди  2) людьми 3) людей  4) людях   
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  12 صفحه                                      )A230(                    زبان روسي

 

В. Прочитайте текст и выполните задания после него: 

 
АКУЛА 

Наш корабль стоял на якоре у берегов Африки. День был прекрасный, с моря 

дул свежий ветер; но к вечеру погода изменилась: стало душно и, точно из топленной 

печки, несло на нас горячим воздухом с пустыни Сахары.  

Перед закатом солнца капитан вышел на палубу, крикнул: «Купаться!» - и в 

одну минуту матросы попрыгали в воду, спустили в воду парус, привязали его и в 

парусе устроили купальню. На корабле с нами было два мальчика. Мальчики первые 

попрыгали в воду, но им тесно было в парусе, и они вздумали плавать наперегонки в 

открытом море. Оба, как ящерицы, вытягивались в воде и что было силы поплыли к 

тому месту, где был бочонок над якорем.  

   

97- Какая погода установилась к вечеру? 

1) прохладная   2) приятная  

3) жаркая, душная    4) прохладная, душная   

98- Где стоял корабль? 

1) у берегов Индии  2) у берегов Австралии   

3) у берегов Америки  4) у берегов Африки   

99- Какой приказ отдал капитан? 

1) «Купаться!»  2) «Полный назад!»  

3) «Стоп машина!»  4) «Полный вперед!» 

100- Почему два мальчика стали плавать в открытом море? 

1) их не пустили в общую купальню 2) им было тесно в общей купальне   

3) им запретили купаться 4) им не хватило места в общей купальне 
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  13 صفحه                                      )A230(                    زبان ايتاليايي
  

Indicate la risposta corretta: 
 

76- Parlo ---------- professore di storia.  
 1) di   2) con  3) con la  4) col   
77-  Parigi e Londra sono --------- Europa.  
 1) in  2) a  3) nell' 4) all`  
78-  Sono rimasto a dormire fino ---------- tardi.  
 1) di   2) a  3) in  4) per   
79- Mi sono laureato ----------- quattro anni.  
 1) a  2) per  3) in  4) di   
80- Chi fa il servizio militare e` un ------------. 
 1) tenente  2) capitano  3) soldato  4) attore  
81- Chi raccoglie e commenta le notizie allo scopo di comunicarle attraverso le agenize di    
 stampa e` ---------. 
 1) scrittore 2) lettore 3) romanziere 4) giornalista  
82-  Mi dispaice sentire che tu non ----------- bene.  
 1) stai  2) sei  3) stia  4) sii  
83- Fa freddo e lei ---------- una maglia pesante.  
 1) veste  2) si mette  3) vede  4) vende  
84-  E` probabile che --------- domani.  
 1) si nevica  2) nevica  3) nevichi  4) si nevichi 
85-  Io permetto che tu ---------- qui.  
 1) dormo  2) dormi  3) dorme  4) dorma 
86-  Mario finisce il lavoro senza che tu ---------. 
 1) lo aiuti  2) lo aiuta  3) lo aiuto  4) lo aiutino 
87- Dove hai comprto i fiori? --------- ho ---------- al mercato. 
 1) Lo-comprati 2) Li-comprato 3) Li-comprati 4) L'-comprato  
88-  Io andavo al supermercato ---------. 
 1) oggi  2) tutti i giorni 3) ieri 4) stamattina  
89-  Luisa e` così studiosa ---------- Alberto.  
 1) come 2) così 3) come che  4) cosi che  
90-  Ero certo che Michele ---------- tardi.  
 1) ritorni 2) ritornerebbe 3) ritornera`  4) sarebbe ritornato  
 
  
 Leggete il testo e rispondete alle domande seguenti: 

 
    Michele e Marco sono due bambini di 10 anni. Loro non si conoscono: Marco abita in 
città mentre Michele vive in provincia. Michele ha la scuola, la chiesa e una bicicletta per 
correre su e giú nel paese. Marco ha la scuola, il catechismo e il nuoto. Marco ha tanti 
giocattoli e invita spesso i compagni di scuola a casa sua. A Marco, però, non piace leggere 
le istruzioni e così spesso non si può giocare, qualche volta perde pure qualcosa: un dado, 
un segnapunti…"pazienza!", dice, "tanto la prossima settimana mi comprano un gioco 
nuovo!". Michele non ha tanti giocattoli e nemmeno tanti amici con cui passare il 
pomeriggio. Così Michele se ne sta sempre per conto suo. Fa i compiti e poi esce, prende la 
bicicletta e corre in giro per il paese.  
 

91- Michele e Marco sono due --------.  
 1) amici  2) piccolini  3) stranieri 4) vicini di casa   
92-  La casa di Marco si trova in un luogo ---------. 
 1) rumoroso  2) tranquillo  3) alto  4) caro   
93- Marco di solito gioca con ----------. 
 1) Michele   2) i vicini di casa   
 3) i compagni di classe  4) i cugini  
94-  Chi ha tanti giocattoli?  
 1) Michele  2) Marco  3) Gli amici di Marco 4) Gli amici di Michele  
95- Michele corre in giro per il paese con ---------. 
 1) una motocicletta 2) una macchian 3) un automobile 4) una bicicletta  
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   14 صفحه                                     )A230(                    زبان ايتاليايي
 
Completate il seguente testo con le parole proposte: 
 
    'Vorresti venire alla partita oggi?' mi domando` il mio amico italiano Roberto.  
"   (96) -------- partita stai parlando ?'  gli dissi , 'di una partita tennis , golf , o ping pong?'  
(97) --------- che Roberto mi stava guardando con un sorriso di commiserazione, 'Come sei 
ignorante!' disse, pensavo che tu sapessi almeno il significato della parola "partita" quando, 
come oggi, e` una domenica d'inverno.' 'Ah,' risposi, 'non sapevo che il significato delle 
parole (98) ---------- dalla stagione dell'anno. Che strana lingua parlate voi italinai!' Roberto 
disse 'E` molto semplice, qui, in Italia, il gioco (99) --------- popolare durante la stagione 
fredda e` il calcio, e la domenica tutti vanno (100) ---------- vedere la partita. Così non c'e` 
bisogno di dire quale partita, perché tutti sanno che tu parli della partita di calcio.  
 

96- 1) come  2) da che  3) di quale 4) del quale  
97- 1) Notì 2) Notai 3) Note`  4) Noto`   
98- 1) dipenda  2) dipende  3) dipendi 4) dipendesse  
99- 1) giusto  2) vero  3) veramente 4) esatto  
100- 1) a  2) di  3) tra 4) con  
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    نام  
      نام خانوادگي  
 محل امضاء 

A 

  1390هاي كشـور ـ سـال آزمـون سـراسـري ورودي دانشـگاه

 

 

 

 

  :شماره داوطلبي        :نام و نام خانوادگي

   دقيقه175:                مدت پاسخگويي                               170: تعداد سؤال

 شماره سؤالات و مدت پاسخگوييعلوم تجربي، تعداد،  گروه آزمايشي اختصاصيعنوان مواد امتحاني آزمون 

  مدت پاسخگويي  تا شماره  از شماره  تعداد سؤال  واد امتحانيم  رديف
   دقيقه20  125  101  25  شناسيزمين  1
   دقيقه47  155  126  30  رياضي  2
   دقيقه36  205  156  50  شناسيزيست  3
   دقيقه37  235  206  30  فيزيك  4
   دقيقه35  270  236  35  شيمي  5

  

  2دفترچه شماره 

  جمعه صبح
10/4/90  

  .شودباشد و با متخلفين برابر مقررات رفتار ميگزاري آزمون براي تمامي اشخاص حقيقي و حقوقي تنها با مجوز اين سازمان مجاز ميحق چاپ و تكثير سؤالات پس از بر
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  2صفحه                                )A220(           زمين شناسي
  شود؟ ي اتمسفر با سطحي غير از سطح زمين شروع ميشروع كدام لايه  -101

  ماگنتوسفر ) 4  هتروسفر ) 3  تروپوسفر ) 2  هوموسفر ) 1  
گيري كدام مورد، اندازه. هاي غربي كشور، باراني خواهد شدبيني كرده است، از غروب يكشنبه، هواي استاني هواشناسي پيشارهاد  -102

  بيني كارشناسان كمك بيشتري كرده است؟ به پيش
  هاي هم فشاري منحنيفاصله) 2   هاي هوا سرعت حركت توده) 1  

   روز گذشته 2تغييرات دماي هوا در ) 4   هارطوبت نسبي حال حاضر اين استان) 3   
  هاي آب دريا باشد؟ ي كدام ويژگيتواند نشانهنمودار مقابل، مي  -103

  اكسيژن و فشار ) 1  
  شوري و دما ) 2  
  چگالي و دما ) 3  
 شوري و چگالي ) 4  

 
  
  هاي اين كشور مؤثرتر بوده است؟  تشكيل درياچهكدام عامل در. هاي بسيار فراواني استكشور فنلاند در شمال اروپا داراي درياچه  - 104

  هاي اقتصادي آدمي فعاليت) 2    ها رسوبگذاري يخچال) 1  
  هاي هموار پيشروي دريا در زمين) 4  فروافتادگي قسمتي از زمين ) 3  
  هاي كولابي نواحي گرم زمين علاوه بر كلريد سديم، كدامند؟ هاي محيطترين نمكفراوان  -105

  سولفات كلسيم، كربنات كلسيم ) 2  ات سديم، كلريد منيزيم كربن) 1  
  سولفات سديم، سولفات كلسيم ) 4  سولفات پتاسيم، سولفات منيزيم ) 3   

  جلاي تالك كدام است؟   -106
  ابريشيمي ) 4  خاكي ) 3  صمغي ) 2  چرب ) 1  
   آب است؟ اكسيد محلول دركدام تركيب شيميايي، محصول واكنش ارتوكلاز با كربن دي  -107

  1 (KCL  2 (3CaCO  3 (32COK  4 (4522 )OH(OSiK  
  تر است؟ اي به كدام تركيب، نزديكي قارهتركيب شيميايي متوسط بخش زيرين پوسته  -108

   درصد o2 درصد، آهك o2 درصد، سيليس o6آلومين ) 1  
   درصد o2 درصد، پيروكسن o2ول ب درصد، آمفيo6پلاژيوكلاز ) 2  
   درصدo3 درصد، اليوين o3 درصد، پيروكسن o4پلاژيوكلاز ) 3  

   درصد o2دار  درصد، پلاژيوكلاز كلسيمo2 درصد، آلومين o6سيليس ) 4   
نام سنگ به احتمال زياد كدام .  به دست آمده استهاي منتهي به كوه دماوند، اطلاعات زيرهاي يكي از درهدر يك نمونه از سنگ  -109

  است؟ 
  گابرو ) 1  
  ريوليت ) 2  
  بازالت ) 3  
  آندزيت ) 4  

  
  اند؟يك قطعه كنگلومرا و يك قطعه برش در كدام مورد به طور حتم با يك ديگر متفاوت  -110

  ميزان جورشدگي ) 4  ميزان گردشدگي ) 3  جنس ذرات ) 2  جنس سيمان ) 1  
  ؟ دي رسوبات شيميايي دخالت بيشتري دارن در ته نشيني مواد سازندهها عاملكدام  -111

  دما، فشار و تركيب شيميايي آب ) 2  فشار، چگالي و مواد محلول در آب ) 1  
  ي اشباع مواد محلول نوع جانوران محيط، دما و درجه) 4  عمق آب، فشار و دوري و نزديكي به ساحل ) 3  
  . شودموجود در سنگ مي.............. .... گرماي دروني زمين در دگرگوني دفني باعث تأثير توأم فشار و  -112

  اي هاي ورقهرديف شدن كاني) 4  هاي خروج آب از كاني) 3  هاي تبلور مجدد كاني) 2  تجمع منابع فلزي ) 1  
  . گيرددر بالاي سطح ايستايي قرار مي.................. معمولاً،   -113

  ي چاه آرتزين دهانه) 4  سطح درياچه ) 3  مظهر چشمه ) 2  غار سقف ) 1  
  حاصل فشار زياد بر روي اليوين كدام است؟   -114

  اسپينل ) 4  سرپانتين ) 3  پيروكسن ) 2  تالك ) 1  
  هاي ليتوسفري است؟ ي ورقههاي كدام نوع حاشيههاي مكرر از ويژگيهاي متعدد و زلزلهگسل  -115

  اي همگراي اقيانوسي، قاره) 4  اي امتداد لغز قاره) 3  واگراي اقيانوسي ) 2   ايواگراي قاره) 1  
  ي وارونه شدن ميدان مغناطيسي زمين نقش مهمي داشته است؟ مطالعه بر روي كدام موضوع و در كدام محل در تأييد نظريه  -116

  ها و رسوبات بستر اقيانوس اطلسگدازه) 1  
  هاي اروپا و آمريكا ي قارههاهاي سنگآرايش مانيتيت) 2   

  هاي آفريقا و آمريكاي جنوبيهاي قارهخاصيت مغناطيسي سنگ) 3  
  ايي تا محل امروزيوها ت قطب شمال مغناطيسي از جزايركر مسير ح)4   

   .آورنددارند، خرابي بيشتري را هم به وجود مي........... امواج سطحي زلزله چون نسبت به امواج دروني زلزله   -117
 ي بزرگتري دامنه) 4  گسترش بيشتري ) 3  سرعت بيشتري ) 2  سرعت كمتري ) 1  

 
  . ي قبلي، سوزني مرتفع تشكيل دهندكنند، ممكن است در دهانهاز خود خارج مي........... هايي كه مواد فشانآتش  -118

  گازي ) 4  خميري ) 3  جامد ) 2  مايع ) 1  
  
  
  
  

  دماي ذوب  رنگ   بافت   درصد سيليس

−−−−°°°°C  خاكستري  پورفيري    درصد62 ooooo 18  
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  3صفحه                          )A220(          زمين شناسي 
  هاي آهكي كدام دوره حفر شده است؟ تونل نشان داده شده در شكل، در ميان سنگ  -119

  ترياس ) 1  
  كرتاسه ) 2  
  پرمين ) 3  
  دونين ) 4  
     

 
 

  اند؟ ي يك گروه به طور حتم داراي كدام ويژگيسازندهاي تشكيل دهنده  -120
  اند متجانس) 4  اند زيمتوا) 3  اند متوالي) 2  اند متشابه) 1  
شناسي در ي زميني كدام پديدهاحتمال مشاهده. دهدشناسي قسمتي از يك ساحل سنگي را نشان ميي زمينشكل زير، نقشه  -121

  هاي سنگي اين ساحل بيشتر از بقيه است؟ ميان لايه
  دگرشيبي ) 1  
  نشيني درياعقب) 2  

  تاقديس و ناوديس ) 3   
  شيب ناپيوستگي هم ) 4  

  
  
 
 
  

ي اين سيارك تا فاصله.  درصد شدت نور خورشيد بر روي ماه در حالت تربيع است4شدت نور خورشيد بر روي يك سيارك،   -122
  شناسي است؟ خورشيد حدود چند واحد ستاره

  1 (6/1   2 (5   3 (16   4 (25   
   كدام است؟ ABي زير در امتداد شناسي نقشهنيم رخ زمين  -123

 
    

 
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

  ي فلات قاره از سطح آب چند متر فاصله دارد؟ ترين نقطهعميق.  كيلومتر است35 درصد o/26اي با شيب متوسط پهناي فلات قاره  - 124
  1 (74   2 (91   3 (135  4 (148   
  ت؟ ي رسوبگذاري كدام استرين عامل حفظ بقاياي موجودات نفت ساز در يك حوضهمهم  -125

  سنگ مخزن مناسبي با تخلخل و نفوذپذيري خوب و يك پوشش سنگ مناسب ) 1  
  ها و خروج گازها متراكم شدن بقاياي موجودات نفت ساز بر اثر فشار مؤثر لجن) 2  
  . كنندريزي كه همراه بقاياي موجودات نفت ساز رسوب ميرسوبات دانه) 3  
  . شونداسيدهاي چرب و خروج گازها ميهاي غيرهوازي كه سبب باقي ماندن باكتري) 4  
  

     .                                  رياضي

klogاگر   -126 )log()log( باشد، حاصل 2==== 512526   ، كدام است؟ −−−−++++++++
  1 (k2   2 (k4   3 (k+1    4 (k42+  

++++−−−−o====++++−−−−ππππجواب كلي معادله مثلثاتي   -127
ππππ++++ππππ 12
2

)xsin()xcos()xsin( كدام است؟ ،  

  1 (
2

2 π−πk  2( 
6

2 π
+πk  3 (

2
2 π

+πk    4( 
2

2 π
±πk  

تفاضل كوچكترين و بزرگترين اين سه عدد كدام . باشد مي216 و حاصلضرب آنها 19در يك تصاعد هندسي مجموع سه جمله متوالي   -128
  ت؟ اس
  1 (4   2 (5   3 (6     4 (7   
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   4                       صفحه          )A220(                    رياضي
   وجود دارد؟ ooo3چند عدد چهار رقمي با ارقام متمايز و فرد، بزرگتر از   -129

  1 (72   2 (84   3 (96     4( 8o1  
اي زاويه مركزي متناظر اي مقابل رسم شده است در نمودار دايرهاي در شش استان نمودار ميلهدر مقايسه سطح زير كشت غله  -130

  )  استo/5قسمت غيرصحيح هر دو ميله ( چند درجه است؟ Aاستان 
  1 (64   
  2 (72   
  3 (o8  
  4 (96   
  گروه خوني افراد كدام نوع متغير است؟   -131

  كمي ـ گسسته ) 4    كمي ـ پيوسته ) 3  كيفي ـ ترتيبي ) 2  كيفي ـ اسمي ) 1  

در تابع با ضابطه   -132






≤≤≤≤++++

>>>>++++−−−−
====

332
34

x;x

x;xx
)x(f مقدار ،))(f(f))(f(f 15    كدام است؟ ++++

  1 (6   2 (7   3 (8     4 (9   

543اگر   -133 2 ++++−−−−====−−−− xx)x(f آنگاه ،)x(f    كدام است؟ 1−−−−

  1 (12+x  2 (32+x  3 (542 ++ xx    4 (542 +− xx  

در تابع با ضابطه   -134
4
53 2

++++

++++−−−−
====

n
ax

x
)x(f اگر ،

2
1

====
+∞+∞+∞+∞→→→→

)x(flim
x

x(flim(آنگاه  باشد، 
x 2→→→→

   كدام است؟ 

  1 (
3
1  2 (

3
2  3 (

4
3    4 (

2
3  

تابع با ضابطه   -135







====

≠≠≠≠
−−−−

−−−−++++
====

1

1
1
22

x;a

x;
x

|xx|
)x(f به ازاي كدام مقدار ،a بر R پيوسته است؟   

  aهيچ مقدار ) a   2 (3 -   3 (3     4هر مقدار ) 1  

2در تابع با ضابطه   -136
36
x

)x(f 3اي آن، در  چقدر از آهنگ لحظهx====32 تا x====21، آهنگ متوسط تابع از ==== 12====x بيشتر است؟   

  1 (1   2 (5/1    3 (2     4(5/2  

(مقدار مشتق تابع   -137
x

(cosy
43

2 ++++
ππππ==== به ازاي ،

3
ππππ====x كدام است؟   

  1 (
4
1

−  2 (
8
1

−  3(
8
1    4(

4
1  

  ------------------------------------------------------------------------------محل انجام محاسبه
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  5                       صفحه          )A220(                    رياضي
],(اي زاويه مربوط به بازه  باشد، در نمودار دايره4/18ها در جدول فراوني زير، اگر ميانگين داده  -138    چند درجه است؟ 2521

  1 (o6  2 (75   
  3 (o8   4 (o9   

  
 درصد از آنان مهارت قالي بافي دارند، اگر يك فرد از اين 25 درصد آنان تحصيلات ابتدايي  و o6در گروه زنان ساكن يك روستا   -139

  بافي دارد؟  اين فرد تحصيلات ابتدايي يا مهارت قاليگروه انتخاب شود با كدام احتمال
  1 (7/o  2 (75/o  3 (8/o    4 (85/o  
   فرزند دختر است؟ 3 فرزند پسر يا 2 فرزندي با كدام احتمال 4در يك خانواده   -140

  1 (
8
3  2 (

16
9  3 (

8
5    4 (

4
3  

A),(نقطه   -141 1132843الاضلاع است كه دو ضلع آن منطبق بر دو خط به معادلات  رأس يك متوازي67 ====−−−−====++++ xyوxyباشند مي .
  م است؟ مختصات وسط قطر آن كدا

  1 (),( 51  2( ),( 43  3( ),( 53    4( ),( 34  

++++−−−−++++++++====oهاي حقيقي معادله مجموع ريشه  -142 7218 222 )xx()xx( كدام است؟ ،  
  1 (4 -   2 (2 -   3 (2     4 (4   

هاي منحني به معادله يكي از مجانب  -143
xx

axx
y

++++

++++++++==== 2

23    كدام است؟ a. كند قطع مي-2اي به طول ها را در نقطهx محور 52

  1 (3 -   2 (3   3 (4     4 (6   

x|xx)x(f|در تابع با ضابطه   -144 f)(f)(، مقدار ====++++−−−−1 131
−−−−++++
  ، كدام است؟ ′′′′++++′′′′

  1 (2   2 (3   3 (4     4 (5   

)xy)yxlnخط مماس بر منحني به معادله   -145 −−−−++++====−−−− ),(، در نقطه 12   كند؟  نيمساز ناحيه اول را با كدام طول قطع مي32

  1 (
4
3  2 (

4
5  3 (

3
4    4 (

3
5  

طول نقطه عطف منحني به معادله   -146
|x|

x
y

++++
====
1

  ، كدام است؟ 

  فاقد نقطه عطف ) 4     1) 3  صفر ) 2   - 1) 1  

2شكل مقابل نمودار تابع با ضابطه   -147
4
1 234 ++++++++++++==== bxaxx)x(fاست  .ba++++ كدام است؟   

  صفر ) 2   - 1) 1  
  3 (1   4 (2  

 

 

  
  

),(اي از نقطه دايره  -148   قطر دايره بزرگتر كدام است؟ . ر دو محور مختصات مماس است گذشته و بر ه−−−−21
  1 (8   2 (o1   3 (12     4 (15  

  ------------------------------------------------------------------------------محل انجام محاسبه
  
  
  
  
  
  
  

  حدود دسته  13-9  17-13  21-17  25-21  29-25
1  x 7  4  3  فراواني  
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  6     صفحه                            )A220(                    رياضي

1243در بيضي به معادله   -149 22 ====++++ yxكنيم، تا بيضي را در ، يك خط از كانون بر قطر بزرگ آن عمود ميA و Bاندازه وتر .  قطع كند
AB كدام است؟   

  1 (
2
3  2 (

2
5  3 (3    4(4  

x|)x(f|احيه محدود به نمودار تابع مساحت ن  -150 12   ، كدام است؟ x====−−−−1و x====1ها و دو خط x و محور ====−−−−

  1 (
2
3  2 (2   3 (

2
5    4 (3   

c)x(f.xdx:  داريمx<<<<1با شرط   -151
x

x
++++====

−−−−

−−−−
∫∫∫∫ 1

33 ،)x(f برابر كدام است؟  

  1 (x23+  2( x+3  3 (xx−3    4( xx 32 −  

ت مثلث كوچكتر اگر مساح. كنددر يك مثلث قائم الزاويه، ارتفاع وارد بر وتر، مثلث مفروض را به دو جزء تقسيم مي  -152
5
 مساحت 1

  نسبت فواصل پاي ارتفاع از دو ضلع قائم آن كدام است؟ . مثلث اصلي باشد

  1 (
2
1  2 (

3
2  3 (

4
3    4 (

5
4  

543 با مثلثي به طول اضلاعb,a,3مثلثي به اضلاع  -153    متشابه است دو مثلث قابل انطباق نيستند، بيشترين محيط از مثلث اول كدام است؟ ,,
  1 (2/7   2 (9   3 (o1     4 (5/13   

در شكل مقابل   -154
7
3

====
MB

MA و چهار ضلعي MNPBاست مساحت مثلث  متوازي الاضلاع OMN چند درصد مساحت مثلث AMNاست؟     

  1 (63  
  2 (o6   
  3 (o7   
  4 (84   
   است؟ πسطح كل اين ظرف چند برابر .  واحد است16 واحد و قطر خارجي دهانه آن 3ظرفي است به شكل نيمكره، به ضخامت يكنواخت   -155

  1 (8o2   2 (212  3 (215    4 (217  
  
  

              .                         زيست شناسي
  ..................  هاي جانوري قرار دارند، هاي پروتئيني كه در غشاي سلولي كانالهمه  -156

  . دهنداجازه عبور ميهاي آب  به مولكول)2  . توانند به طور غيرتخصصي عمل كنند مي)1  
  . دهندهاي كوچك را عبور مي هميشه بازاند و مولكول)4  . شوند فقط در موقع عبور برخي مواد باز مي)3  
  . گيردمورد استفاده قرار مي................ كند، در كشاورزي براي زايي را تحريك مياي كه به همراه اكسين ريشهدر كشت بافت، ماده  -157

  ها داري ميوه افزايش مدت نگه)2  هاي جانبي زدارندگي رشد جوانه با)1  
  ها  تسهيل در برداشت مكانيكي ميوه)4  هاي بدون دانه  درشت كردن ميوه)3  
  . وجود دارد............ ، DNAهاي هاي كمكي دارند، به تعداد مولكولهايي كه كروموزومبه طور معمول در باكتري  -158

   ژن مقاومت نسبت به آنتي بيوتيك)2    انندسازي  دوراهي هم)1  
   جايگاه تشخيص آنزيم محدودكننده)4     جايگاه شروع همانندسازي )3  
گاه چسبيده است، دستگاه گردش خون ندارد و مواد غذايي مورد نياز خود كدام جاندار در محيط زيست خود بيشتر اوقات به تكيه   -159

  كند؟ سلولي تأمين ميرا با گوارش برون سلولي و درون 
   كپك مخاطي سلولي)4   كشتي چسب)3   اسفنج )2   هيدر )1  
  كدام عبارت به درستي بيان شده است؟   -160

  .هاي شيميايي دستگاهِ درون ريزِ جانورانِ پر سلولي، برقراري هومئوستازي است از وظايف پيك)1  
  .كنندشحات هيپوفيز پيشين و پسين را تنظيم ميي هيپوتالاموس، ترهاي آزادكننده و مهاركننده هورمون)2  
  .هاي استروييدي در غشاي سلول هدف قرار داردهاي هورمونهاي آمينواسيدي برخلاف گيرندهي برخي هورمون گيرنده)3  
  .زي نقش داردروهاي شبانهرسد، احتمالاً در تنظيم ريتمي كوتاه از هيپوتالاموس آويزان به نظر ميفيز كه توسط ساقه اپي)4  
  ............. ي ي سلولي نارون، در مرحلهدر چرخه  -161

  1(2Gكنند، يك جفت سانتريول شروع به همانندسازي مي.  
  2(  Sست، كروماتين حداكثر فشردگي و تراكم را پيدا نكرده ا.  
  . داردي سلولي است كه غشا ني جداكننده، ديواره سيتوكينز، صفحه)3  
  . گيرندهاي دوك، درون هسته شكل ميهاي قابل رويت و رشته پروفاز، كروموزوم)4  
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  7     صفحه             )A220(           زيست شناسي
  كدام عبارت در مورد قلبِ انساني سالم و بالغ به درستي بيان شده است؟   -162

  .گيرد زايش تحريكات طبيعي قلب در سرتاسر بافت گرهي صورت مي)1  
  .ها، فقط از طريق بافت گرهي ممكن است انتشار تحريك از دهليزها به بطن)2  
  . هايي از بافت گرهي به يكديگر مربوطندي رشتهي اول است و به وسيلهي دوم بزرگتر از گره گره)3  
  . ستي ميوكارد اديوارهگرهييي بين دو بطن، بيش از شبكه سرعت انتشار تحريك در الياف ديواره)4  
   است؟ نادرستكدام عبارت   -163

  . باشندها و ماكروفاژها داراي تعداد زيادي ليزوزوم مي نوتروفيل)1  
  .ها شباهت زيادي دارندها از نظر ساختار و عملكرد به لنفوسيت نوتروفيل)2  
  .هاي آلرژيك شركت نمايندتوانند در واكنشها ميها همچون ماستوسيت بازوفيل)3  
  . ها قادر به انجام حركات آميبي در بافتِ آسيب ديده هستندوفاژها مانند نوتروفيل ماكر)4  
  . شود فراهم ميADP، انرژي لازم براي افزودن گروه فسفات به .............با تبديل   -164

  1( NADH به +NADاكسيد كربن   در هنگام تثبيت دي  
  ي كربسيب چهار كربني در چرخه تركيب پنج كربني به ترك)2  
    دار در گـام اول گليكوليز گلوكز به تركيب شش كربني فسفات)3  
  ي تاريكي فتوسنتز مولكول سه كربني به قند سه كربني در مرحله)4  
  . دارند............... هايي نياز دارد كه گياه گوجه فرنگي، براي هدايت مواد معدني به سلول  -165

   باريك و طويل هستند و انشعاب )2  هاي تغيير شكل يافته  اندامك)1  
  اي با منافذ بزرگ ي سلولي و پايانه ديواره)4   غشاي سلولي و انتهايي مخروطي شكل )3  
   است؟ نادرستكدام عبارت   -166

  LH نوعي هورمون گليكوپروتئيني است كه ...............  
  . شودي با فعال كردنِِ پيك دومين وارد عمل م)1  
  . كند ترشح تستوسترون را تحريك ميFSH همراه با )2  
  . در رشدِ بيشتر فوليكولِ تخمدان و ترشح استروژن نقش دارد)3  
  . يابددليل خود تنظيمي مثبت افزايش مي به درخون گذاري، مقدار آن قبل از تخمك)4  
  ...............اوگلنا   -167

  .كندي مواد ژني توليدمثل مي از طريق هم يوغي و مبادله)2  . ي چشمي دارد در انتهاي دو تاژك بلندش، لكه)1  
  . پوشش سلولزي دارد كه اغلب با سيليس پوشيده شده است)4  .  ارتباط خويشاوندي آشكاري با تاژكداران جانوري دارد)3  
  . شودتوليد ميي گلوكز در درون سيتوسل از تجزيه........... ضمن انجام فرآيندهاي هوازي،   -168

  دو فسفاته  كربني  تركيب سه)4  اكسيد كربن  دي)3   تركيب دو كربني )2   سيتريك اسيد)1  
  . است.............. در كبوتر، بالك بخشي از   -169

   مچ )4   پنجه )3   ساعد )2   بازو )1  
  كدام عبارت صحيح است؟   -170

  . گيردورت جهشي انجام ميدار، انتقال پيام عصبي به صهاي ميلين در رشته)1  
  . ي آستيگماتيسم باشدتواند نشانهي شبكيه، مي عدم تمركز پرتوهاي نوري بر يك نقطه)2  

  . شود در گوش انسان، امواج صوتي در مجاري نيمدايره به پيام عصبي تبديل و به مغز ارسال مي)3   
  . د و هر جوانه، هزاران سلول چشايي داردي چشايي وجود دار در روي زبان انسان، پنجاه تا صد جوانه)4  
  دار توليد نمايد؟ تواند سلول جنسي تاژكي زندگي خود نميكدام جاندار در چرخه  -171

   پلاسموديوم مولد مالاريا )4  كپك مخاطي پلاسموديومي)3  كپك نوروسپورا )2   كاهوي دريايي)1  
  ؟ باشدنميي يك جاندار تراژني كدام عبارت نشان دهنده  -172

  .   گندمي كه تنها به روش تفنگ ژني اصلاح شده است)1  
  . ي آنزيم دستگاه ايمني را دريافت كرده استكه بارها ژن سازنده انساني)2  
  .  را دريافت كرده استVIII انساني كه فقط، محصول ژن فاكتور انعقادي )3  
  . ا كسب كرده استبرنجي كه توانايي توليد مقادير بالاي بتاكاروتن و آهن ر) 4  
   است؟ نادرستكدام عبارت   -173

  .................، xها به كمك پراش پرتو در بررسي ساختار مولكول  
  .  ساختار مولكول قابل تشخيص است)2  . ي بلور از جسم ضرورتي ندارد تهيه)1  
    . باشديي مولكول ممكن نم تجزيه و تحليل سايه)4  . گيرد فيلم در پشت جسم قرار مي)3  
  . دارد........... است، ............. هر باكتري كه داراي   -174

  ي سلولي  غشاي پلاسمايي ـ ديواره)2     پيلي ـ ريبوزوم )1  
    ي پپتيدوگليكاني ـ تنفس هوازي  ديواره)4  ي نوكلئوييدي ـ آندوسپور  ناحيه)3  
.............  ريبوزوم pو سومين آنتي كدون وارد به جايگاه  ............ Aايگاه ي مقابل، چهارمين كدون وارد به جmRNAبا توجه به   -175

  . است
−UGA.CAC.UUC.UGC.UAC.CGG.AUG.CGU.CGA  

  1( ACG – UGC  
  2( UAC – UUC  
  3( UAC – AAG  
  4( AUG – UUC  

  
  
  

 

www.Sanjesh3.com



 

 

  8صفحه             )A220(           زيست شناسي
  . دهدرا نشان مي... ............شكل فرضي مقابل، بخشي از مراحل تشكيل   -176

  سرخس  پروتال از هاگ)1  
   هاگ از اسپوروفيت خزه)2  

   آندوسپرم از بافت خورش كاج  )3   
  پسند ي شاهي گردهي نارس در كيسهي گرده دانه)4  

 
  . است............ چگونگي آزاد شدن هيستامين از ماستوسيت، همانند   -177

  ي دور ي پيچ خورده ترشح پتاسيم به لوله)2    تراوش اوريك اسيد به كپسول بومن)1  
   خروج استيل كولين از نورون پيش سيناپسي )4   خروج پتاسيم از نورون در هنگام پتانسيل عمل)3  
ي غالبيت ناقص و بلندي بال نسبت ها صفت سياهي پر نسبت به سفيدي پر غالب، كوچكي منقار با بزرگي منقار رابطهاگر در سسك  -178

  . ديد.......... توان درترين تنوع گامت را ميي صفات، بيشتاهي بال، صفتي مغلوب باشد، با فرض اتوزومي بودن همهبه كو
   نر پر سفيد، منقار بزرگ و بال بلند)2  نر پرسياه، منقار متوسط و بال كوتاه )1  
  و بال بلندي پرسفيد، منقار بزرگ  ماده)4  ي پرسياه، منقار متوسط و بال كوتاه ماده)3  
  كدام عبارت صحيح است؟   -179

  .باشندهاي متانوژن، داراي قطعات اينترون ميهاي پروپيوني باكتريوم آكنس بر خلاف ژن ژن)1  
  .ي كسب انرژي متفاوتند آنابنا همانند ريزوبيوم در تثبيت نيتروژن جو نقش دارد و از نظر شيوه)2  
  .هوازي رشد كندهاي بيتواند در محيطديوم بوتولينم مي استافيلوكوكوس اورئوس برخلاف كلستري)3  
  . گذارد كورينه باكتريوم ديفتريا همانند مايكو باكتريوم توبركلوسيز، با توليد اندوتوكسين بر قلب و اعصاب فرد تأثير مي)4  
  ................ .اگر اشرشيا كلاي در محيط فاقد لاكتوز قرار گيرد،   -180

  . شود به اپراتور مختل ميIIمراز  پليRNA اتصال )2  . يابد ژن تنظيم كننده ادامه مي رونويسي از)1  
  . شود تغييراتي در شكل پروتئين تنظيم كننده ايجاد مي)4  . شودي تك ژني اپران لك متوقف ميmRNA سنتز )3  
ها از قانون دوم مندل پيروي كنند، چه نسبتي از افراد كه ژن، در صورتي×AaBbccaaBbCcهاياز آميزش افرادي با ژنوتيپ  -181

1
F 

  ) طبق قوانين احتمالات(براي تمام صفات هتروزيگوس خواهند شد؟ 

  1( 
16
1  2( 

8
1  3( 

16
3  4( 

4
1  

   است؟ نادرستارت كدام عب  -182
  . است............. در شكل مقابل، بخشي كه با علامت سوال مشخص شده، داراي   
    هاي پروتئيني كلاژن  رشته)1  
   بافت پيوندي بسيار مقاوم )2  
  اي و فاقد فضاي بين سلولي هاي رشته سلول)3  
  سان و فاقد كلسيم فراوان ي كشهاي بهم فشرده رشته)4  

  
  
  
  
  
  

  كدام عبارت به درستي بيان شده است؟   -183
  . دهد انكفالين همانند نيكوتين، ظرفيت تنفسي فرد را كاهش مي)1  
  .  نيكوتين همانند مورفين در تسكين درد و القاي خواب نقش دارد)2  
  .شودكولين سبب برقراري حالت طبيعي بدن مي  نيكوتين برخلاف استيل)3  

  .كنداز انتقال پيام عصبي به طناب عصبي جلوگيري مي انكفالين برخلاف نيكوتين )4   
  . است......... دهد كه در گذشته و طي يك دوران طولاني، هاي كامرون، نشان ميبررسي بر روي منقار جمعيتي از سهره  -184

  اي سير نزولي داشته هاي آستانه بقاي فنوتيپ)1  
  زادآوري تمام افراد جمعيت، يكسان بوده  شانس)2  
   شايستگي تكاملي افرادي با فنوتيپ حد واسط كاهش يافته)3  

  هاي جمعيت بوده جهش و نوتركيبي عامل اصلي تغيير فراواني الل)4   
   ................. توانندنميدهند، هاي آنفلوانزا كه بدن انسان را مورد تهاجم قرار ميويروس  -185

  .  شوندهاي فعال مولدِّ اينترفرون سبب مرگ سلول)1  
  .  ميزبان متصل گشته و به توليد كپسيد بپردازندDNA به )2  
  .هاي مجاري تنفسي وارد شوند از طريق آندوسيتوز به سلول)3  
  .هاي باكتريايي عبور كنند همانند عامل مولد هرپس با داشتن پوشش از صافي)4  
  ................ي حلقوي دور چشم انسان، در ساختار ماهيچه  -186

  . ها را در برگرفته استي ميوناي، مجموعه بافت پيوندي رشته)1  
  .  هر تارچه شامل تعدادي هسته، ميتوكندري وكمي ساركوپلاسم است)2  
  . انداي احاطه شدهي ساركوپلاسميِ گسترده واحدهاي ساختاري با شبكه)3  
  . اند قرار گرفتههاي ضخيم در دو انتهاي ساركومرهاي نازك در مركز و رشته رشته)4  
  ...............ي زندگي كاج بر خلاف اركيده، در بخشي از چرخه  -187

  .  گامتوفيت ماده، درون تخمك قرار دارد )2  .  دانه فاقد گامتوفيت ماده است)1  
  .  بافت حاوي مواد غذايي دانه، بخشي از گامتوفيت است)4  .  سازدي گرده را مي سلول رويشي، لوله)3  
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  ..................مطالعات تيلمن و همكارانش نشان داد كه   -188

  . دهد صيادي اثرات رقابت را كاهش مي)1  
  . هاي مختلف، يك اندازه نيست كنام گونه)2  
  . توانند با هم سازش داشته باشند رقابت كنندگان مي)3  
  .شودها ميب افزايش پايداري زيستگاه افزايش تنوع گياهان، موج)4  
  ................. ، Aي دهد، هم زمان با نقطههاي تخمدان را نشان ميمنحني زير، تغييرات يكي از هورمون  -189

  .ي جسم زرد روبه كاهش است اندازه)1  
  .خون روبه افزايش است  ميزان پروژسترون)2  
  .كندي رحم شروع به ضخيم شدن مي ديواره)3  
 . يابدكاهش مي شود و هورمون محرك فوليكولي فوليكول پاره مي)4  
  . وجود دارد........... ي نوزاد انسان، در بخش مياني استخوانِ جناغ سينه  -190

  سيستم هاورس و مغز قرمز)4  هاورس  مغز زرد و سيستم)3   مغز قرمز و كلاژن )2   كلاژن و مغز زرد )1  
  . هاي سالمِ بدنِ انسان، ممكن استفقط در سلول....... ........توليد   -191

  ترومبوپلاستين )4   هيستامين )3   پرفورين)2  اينترفرون )1  
  ...............تواند هر زنبور ماده مي  -192

  .   توليدمثل جنسي يا غيرجنسي داشته باشد)2  . هاي خود را تضمين كند بقاي ژن)1  
 . هاي خود را به نسل بعد منتقل سازد غيرمستقيم ژن)4  . ارورشدن داشته باشدهايي با توانايي ب تخمك)3  
193-  NADP

+....................   
  . تأثير است بيATPي انتقال الكترون بر توليد  به عنوان عضوي از زنجيره)1  
  . نقش داردIي آب توسط فتوسيستم كند و در تجزيه به كلروفيل در به دام انداختن نور كمك مي)2  
  . شوداكسيد كربن، به هنگام تشكيل قند سه كربني از مولكول سه كربني توليد ميترين روش تثبيت دي در رايج)3  
  .كند و در تشكيل تركيب چهاركربني از تركيب پنج كربني نقش داردي كالوين منتقل ميها را به چرخه الكترون)4  
  دار دارد، در نسل اول، هاي دندانههاي سبز و برگهاي صاف دارد با فلفلي كه ميوهرمز و برگهاي قاگر از آميزش فلفلي كه ميوه  -194

داشته باشند، چه نسبتي از افراد نسل ) كننداين صفات از قانون دوم مندل پيروي مي(هاي صاف هاي زرد و برگها ميوهي فلفلهمه
  ) طبق قوانين احتمالات(ند داشت؟ هاي صاف خواههاي زرد و برگ هايي با ميوهدوم، فلفل

  1( 
8
1  2( 

16
3  3( 

8
3  4( 

16
9  

  ...............هاي تك سلولي، تر آسكوميستبيش  -195
  . دهند ميسليوم تشكيل مي)2  .باشندزا ميبراي انسان بيماري )1  
  . كنندتوليدمثل مي  به روش غيرجنسي)4  .   توانايي توليد آسك در آسكوكارپ را دارند)3  
  كدام عبارت صحيح است؟   -196

  .  مريكيپوس بيش از يك انگشت در هر پا داشته است)1  
  . تر از مريكيپوس بوده است ي بدن بزرگ هيراكوتريوم از نظر اندازه)2  
  . براي زيست در علفزار داشته است هيراكوتريوم، سازگاري زيادي )3  
  . ي طولاني افزايش يافته است فراواني مريكيپوس نسبت به اكوئوس پس از يك دوره)4  
  كدام عبارت صحيح است؟   -197

  .هاي قرمز هستندهاي آب شور، از جلبك بسياري از پلانكتون)1  
  . هاي سبزِ ساكن آب شيرين، پرسلولي هستند بسياري از جلبك)2  
  .گيرندي آگار مورد استفاده قرار ميهاي قرمز براي تهيه اكثر جلبك)3  
  . شوندهاي تاژكدار به روش هم جوشي به يكديگر ملحق ميهاي سبز، گامت در تعدادي از جلبك)4  
  .................توانند ماكروفاژها مي  -198

  . ها داشته باشندفوسيت طول عمري بيش از لن)2  .  منشاء گرانولوسيتي داشته باشند)1  
  . ها را درخون فاگوسيتوز كنندها ميكروب به كمك پادتن)4  .  در صورت لزوم از مويرگ به بافت وارد شوند)3  
  ..............در هر سلولِ جوان گياهي،   -199

  .ها در تشكيل دوك تقسيم و تاژك دخالت دارند ميكروتوبول)1  
  .شودندوپلاسمي صاف ساخته ميي آ موم و كلسترول توسط شبكه)2  
  .  سازندهاي غشايي، انجام متابوليسم را ممكن ميهايي با آنزيم اندامك)3  
  . ها استي ليزوزومي سلول، بر عهدههاي آسـيب ديده گوارش اندامك)4  
  ي زير را تكميل كنند؟ توانند جملهكدام موارد مي  -200

  .............. هاي فتوسنتز كننده، ي سلولهمه  
  .   كنند      ب ـ اكسيژن مصرف مي  .كنندالف ـ اكسيژن توليد مي  
  .  حلقوي دارندDNA       دـ   .           ج ـ رنگيزه دارند  
   ج ـ د )4   ب ـ د )3   الف ـ ج )2   الف ـ ب )1  
  ..................ي زندگي سرخس، در چرخه  -201

  .هاي توليدمثلي در سطح فوقاني گامتوفيت قرار دارند اندام)1  
  .  كروموزومي، حاصل تقسيم ميتوزياميوز هستندnهاي  سلول)2   

  . كروموزومي، فاقد قدرت فتوسنتز كنندگي استn پيكر پرسلولي )3  
  .پذير استي اسپوروفيت، امكانهاي هاپلوييدِ حاصل از مرحله لقاح سلول)4  
هاي داسي شكل هستند، نسبت دختران ناقل بيماري به افراد خالصِ اين افراد جمعيت در حال تعادلي، مبتلا به كم خوني گلبول% 16  -202

  . است............... جمعيت، 

  1( 
3
2  2( 

13
3  3( 

13
6  4( 

13
12  
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  ..............سيليوم به طور معمول كپك پني  -203

  .شودبيوتيك و تخمير سس سويا استفاده مي در توليد آنتي)1  
  . ي سلولي از جنس كيتين است و توليدمثل جنسي ندارد داراي ديواره)2  
  .كند استفاده نميهاي آلي موجـود در محيط خود به تنهايي از مولكول)3  

  . دهدي عرضي در نخينه است و در شرايط مساعد زيگوسپورانژ تشكيل مي فاقد ديواره)4   
  ..................ي چهارم بارداري در رويانِ انسان، به طور معمول در پايان هفته  -204

  . گيرد روده و كبد شكل مي)2     .شود ضربان قلب آغاز مي)1  
 . كنندهاي اطراف رويان شروع به تشكيل مي پرده)4  . كندشروع به نمو ميهاي خوني  رگ)3  
  . باشد............. تواند نوعي صفت غيرممكن باشد، بيماري مورد مطالعه مي» A«ي زير، اگر فقط تولد فرد با توجه به دودمانه  -205

  ) مرد و زن بيمار● و ■ به ترتيب مرد و زن سالم و ○ و □(  
    
  توزومي غالب  ا)1  
   اتوزومي مغلوب )2  
   وابسته به جنس غالب)3  

   وابسته به جنس مغلوب)4   
  

  

                    .                          فيزيك
oاگر   -206

rrr
====++++++++ 321 FFF و N|F||F||F| 5321 ============

rrr
|FFF|ي  باشد، اندازه 321

rrr
   چند نيوتون است؟ ++++−−−−

   o1   4 (o2) 3   5 )2  صفر )1  
  ي زماني نشان داده شده، حركت آن پيوسته تندشونده است؟ كدام نمودار، مربوط به متحركي است كه در بازه  -207
  

     
ي هي چاه با سرعت اوليشخصي سنگي را از لبه.  متر است34ي يك چاه تا سطح آب درون آن فاصله از لبه  -208

s

m7 در راستاي قائم 

ي بين پرتاب سنگ و شنيدن صدا تقريباً چند ثانيه است؟ فاصله. شنودكند و صداي برخورد سنگ با آب را ميروبه پايين پرتاب مي

)21
s

m
g o==== مقاومت هوا ناچيز و سرعت صوت در هوا ،

s

m
o34است  (.  

  1( 8/1  2( 1/2   3( 6/2   4( 2/3    
 ثانيه به سطح زمين o1شود و پس از  متري سطح زمين در راستاي قائم روبه بالا پرتاب ميo9اي در شرايط خلاء از ارتفاع گلوله  -209

289(رسد؟ سطح زمين مي ثانيه پس از پرتاب به ارتفاع چند متري از 2اين گلوله . رسدمي
s

m
g

/
====(  

  1( 4/o11 2( 6/o12  3( 6/o13  4( 4/o15   
  ------------------------------------------------------------------------------محل انجام محاسبه
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  11صفحه             )A220(            فيزيك  
  اي كه به نخ سبكي بسته شده است، از حال سكون مطابق شكل، گلوله  -210

  ي مـسيرترين نقطهوقتي كه گلوله از پايين. شود رها ميAي از نقطه  
  گذرد، كشش نخ چند برابر وزن گلوله است؟ مي  
  .) نظر كنيد است و از مقاومت هوا صرفي قائمحركت گلوله در صفحه(  

  1( 
2
1  

 2( 1   

  3( 
2
3  

  4( 2   
  
   

 روي سطح افقي بدون اصطكاكي با سرعت kg2جسمي به جرم   -211
s

m5اگر نيروي افقي .  در حال حركت استNF  در جهت ====3

ي جسم چند ثانيه بر جسم وارد شود، در پايان اين مدت، تكانه4ت جسم به مدت حرك
s

m.kg
  شود؟  مي

  1( 12  2( 18   3( 22   4( 38    
  كدام مورد، از منابع انرژي فسيلي است؟   -212

   ي موارد همه)4   اورانيوم )3   زغال سنگ )2  بيومس )1  
اگر از اتلاف گرما . اندازيمي سلسيوس مي درجهo9ي سلسيوس را، درون همان جرم، آب دماي صفر درجه و mقطعه يخي به جرم   -213

  ي سلسيوس خواهد شد؟ صرف نظر كنيم، دماي تعادل چند درجه

  )
K.kg

J
C oo42==== آب و 

kg

J
L

F
ooo 428 ××××====(  

   o1 )4   5 )3   5/2 )2  صفر)1  
متر پايين ببريم، تا لوله را به آرامي چند سانتي. رو، مقداري هوا بالاي ستون جيوه در لوله وجود دارددر ظرفي مطابق شكل روبه  -214

  .)  بگيريد و دما ثابت استcmHg76فشار هوا را (ارتفاع ستون هوا نصف شود؟ 
  1( o1  
 2( o3  
  3( 36   
  4( 46   

  
  
  
  
   

متر از  سانتي5دهد، اگر جسم را ، از يك جسم، تصويري معكوس، با طولي به بزرگي دو برابر طول جسم مي)كاو(ي مقعر يك آينه  -215
  متر است؟ شعاع انحناي آينه چند سانتي. شودآينه دور كنيم، طول تصوير با طول جسم برابر مي

  1( 
3
1o

 2( 
3
2o  3( o1   4( o2    

  پرتو شكست كدام است؟ . تابد، از هوا بر شيشه ميSIپرتو نور تكرنگ   -216
  1( A   
 2( B  
  3( C  
  4( D  
    I    

  
  ------------------------------------------------------------------------------محل انجام محاسبه
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  12صفحه             )A220(            فيزيك  
ي  باشد، فاصلهmاگر بزرگنمايي در اين حالت . دهد تصويري بزرگتر از جسم روي پرده تشكيل ميfي كانوني يك عدسي به فاصله  -217

  ست؟ ي كانوني اجسم تا پرده چند برابر فاصله

  1( 1−m 2( )m( 1+  3( 
m

)m( 21+  4 (
m

)m( 21−  

   6/21ها روي جيوه آب بريزيم تا ستون آب به اگر در يكي از شاخه.  شكل، تا ارتفاع معيني جيوه وجود داردUي در يك لوله  -218
  رود؟متر بالا ميي مقابل، نسبت به وضعيت اوليه، چند سانتيه در شاخهمتر برسد، سطح جيوسانتي

31چگالي آب و جيوه به ترتيب (  
cm

g
3513 و 

cm

g
/

  .)  است

  1( 8/o  2( 6/1   3( 4/o   4( 2/3   
جايي كار نيروي اگر در اين جابه. شود منتقل ميBي  ولت به نقطه2 به پتانسيل الكتريكي Aي لني، از نقطه ميلي كو-5بار الكتريكي   -219

   چند ولت است؟ Bي ژول باشد، پتانسيل نقطه ميلي5ميدان الكتريكي 
  1( 1  2( 3   3( o1  4( o3   
  تلاف پتانسيل دوسرباتري چند ولت است؟ رو اخدر شكل روبه  -220

  1( 6   
 2( 8   
  3( o1   
  4( 12   

اگر . دهد را نشان مي2Vدهد و اگر كليد را ببنديم،  را نشان مي1Vسنج رو، در حالتي كه كليد باز است، ولتدر مدار روبه  -221
1

2
V

V
 

برابر با 
9
   باشد، مقاومت دروني باتري چند اهم است؟ 8

  1( 5/o  
 2( 1   
  3( 5/1   
  4( 2   
  گذرد، برابر  اهمي مي4رو، اگر جرياني كه از مقاومت در مدار روبه  -222

  ند آمپر است؟ گذرد، چ آمپر باشد، جرياني كه از مولد مي2  
  1( 1   
 2( 3   
  3( 4   
  4( 6   

  
  
.  ميكرو كولن استo2 برابر 2C ميكروژول و بار ذخيره شده در خازن o15 برابر 1Cرو، انرژي ذخيره شده در خازن در مدار روبه -223 

3C چند ميكروفاراداست؟   
  1( 5/o   
 2( 1   
  3( 5/1   
  4( 2   

  
  ------------------------------------------------------------------------------محل انجام محاسبه
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  13صفحه             )A220(            فيزيك  
بزرگي ميدان .  آمپر جاري است، عمود بر هم قرار دارندo/5، كه در هر يك جريان cm5 و cmo1هاي  به شعاعي هم مركزدوحلقه  -224

(ها چند تسلا است؟ مغناطيسي حاصل، در مركز حلقه
A

m.T7112 −−−−××××====µµµµ o
o

(  

  1( 613 −× o 2( 619 −× o  3( 6133 −× o  4 (6153 −× o  
  . رو استنمودار شار مغناطيسي گذرنده از يك حلقه، به صورت سهمي روبــه  -225

   چند ولت است؟ o====tي ي القايي در لحظهبزرگي نيروي محركه  
  1( 1   
  2( 2   
  3( 5/2   
  4( 5   

  
  
 
  
  
  

برابر ) a(ها، در شكل ي كم به نوسان در آيد، و بسامد اين نوسان با دامنهmي ر وزنهاگ  -226
A

f و در شكل ،)b ( برابر
B

f باشد، نسبت 

B

A

f

f
   كدام است؟ 

  1( 
2
1  

  2( 
2
2  

  3( 2   
  4( 2  

  
  

ي تعادل، برابر با كدام ي عبور از نقطه به ترتيب انرژي مكانيكي و جرم يك نوسانگر ساده باشند، سرعت نوسانگر در لحظهm و Eاگر   -227
  .)  استSIها در كميت(است؟ 

  1( 2
1

2
)

m

E
(  2( 22m

E  3( 2
2
m

E  4( 2
1

2
)

m

E
(  

  ------------------------------------------------------------------------------محل انجام محاسبه
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  . مطابق شكل استo====tي نقش موجي در لحظه  -228

stي ش موج در لحظه نق  
oo4
1

   كدام است؟ ====

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

اگر اين تار چنان به ارتعاش درآيد كه هماهنگ سوم خود را توليد . متر، بين دو نقطه محكم بسته شده است سانتيo6تاري به طول   -229
  متر است؟ ي متوالي چند سانتيبين دو گرهي شود؟ و فاصلهكند، در طول آن چند گره تشكيل مي

  )به ترتيب از راست به چپ(  
   o3 و o2   4( 3 و o2   3( 4 و 3 )2   15 و 4 )1  
  يابد؟ ش مي درصد افزايش يابد، سرعت صوت در آن گاز، چند درصد افزاي69اگر دماي مطلق گازي   -230

  1( 3/1   2( 13   3( o3   4( 69   
32( برابر شود، تراز شدت صوت چگونه تغيير ميكند؟ o12اگر شدت صوت   -231

/
log o====(  

  .يابدبل افزايش مي دسيo4 )4  .يابد ميبل افزايش دسي8 )3  . شود برابر ميo4 )2  . شود برابر مي8 )1  
  در حالتي ميدان . رو، ميدان مغناطيسي درون سواستدر شكل روبه  -232

  ..............الكتريكي القايي مطابق شكل خواهد شد كه، ميدان مغناطيسي،   
  .  در حال كاهش باشد)1  
  .  ثابت و يكنواخت بماند)2  
  . ل افزايش باشد در حا)3  
      .  با آهنگ ثابتي دوران كند)4  

 
 
 
 
  

14158تابش الكترو مغناطيسي با بسامد   -233 o××××
/

اگر ثابت پلانك . تابد الكترون ولت است مي5/2 هرتز به سطح فلزي كه تابع كار آن 

s.ev
1514 −−−−×××× oند الكترون ولت است؟ ها چي انرژي جنبشي فوتو الكترون باشد، بيشينه  

  1( 9/o  2( 1/1   3( 4/3   4( 9/5   
، )n====2(در اولين حالت برانگيخته .  است1u، برابر )n====1(در اتم هيدروژن، انرژي پتانسيل الكتريكي الكترون، در حالت پايه   -234

  شود؟  مي1uرژي پتانسيل الكترون چند ان

  1( 4   2( 2   3( 
2
1  4( 

4
1  

Si28ي اگر انرژي بستگي هسته  -235
o برابر 14

o
1154 −−−−××××

/
271671 ژول و جرم هر پروتون  −−−−×××× o

/
م و جرم هر نوترون  كيلوگر

271681 −−−−×××× o
/

 كيلوگرم و 
s

m
C

813 o××××====ي  باشد، جرم هستهSi28
   چند كيلوگرم است؟ 14

  1( 271353 −× o
/

  2( 271941 −× o
/

  3( 271533 −× o
/

  4( 271446 −× o
/
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  15صفحه             )A220(             شيمي
  كدام مطلب درست است؟   -236

  . دانست تالس فيلسوف يوناني، چهار عنصر آب، هوا، خاك و آتش را سازنده كاينات مي)1  
  . بودها آنگيري از هاي عملي و نتيجه ابزارهاي يونانيان براي مطالعه طبيعت شامل مشاهده كردن، انديشيدن، پژوهش)2  
βγهاي  به همراه تابشα پرتوزا دو ذره  اگر يك عنصر)3     . يابد از دست بدهد، جرم اتمي ميانگين آن تقريباً هشت واحد كاهش ميو
  . شودقطع مياز جمله مهمترين مواد فسفرسان است كه با قطع شدن منبع نور، تابش آن نيز ) ZnS( روي سولفيد )4  
Cu(توان به الكترون لايه بيروني اتم مس  عدد كوآنتومي زير را مي4كدام مجموعه از   -237

29
  نسبت داد؟ ) 

  1( 
2
14 +====

sl
m,m,l,n oo  2( 

2
1234 +====

sl
m,m,l,n  

  3( 
2
1123 −====

sl
m,m,l,n  4( 

2
13 −====

sl
m,m,l,n oo  

ارتباط آرايش الكتروني اتم عنصرها با موقعيت آنها در جدول تناوبي، آرايش الكتروني لايه ظرفيت عنصري كه هم گروه با توجه به   -238
Sb51 است و در دوره چهارم جاي دارد، كدام است؟   

  1( 5244 ps  2( 3244 ps  3( 3255 ps  4( 5255 ps  
272++++ها در يون تك اتمي ها و نوتروناگر تفاوت شمار الكترون  -239 Mo باشد، عنصر 45 برابر A در كدام دوره و كدام گروه جدول تناوبي 

  جاي دارد؟ 
   16 ششم ـ )4   15ـ   پنجم )3   14 ششم ـ )2  13 پنجم ـ )1  
  دهد؟ تغييرات كدام خاصيت فلزهاي قليايي را نسبت به افزايش عدد اتمي آنها نشان ميرو، روند شكل روبه  -240

   چگالي )1  
   شعاع اتمي )2  
   نقطه ذوب )3  
  پذيري  واكنش)4  

  
  
  
  

  كدام مطلب درباره جامدهاي يوني درست است؟   -241
  . شوندهاي قطبي مانند آب حل مي همه آنها در حلال)1  
  . اندهاي باردار، رساناي جريان برقاشتن ذره به دليل در برد)2  
  . يابدها، انرژي شبكه بلور آنها افزايش مي با افزايش اندازه و بار الكتريكي يون)3  
  . آيداي در سه بعد فضا به وجود ميهاي ناهمنام با نظم ويژه شبكه بلور آنها از چيدمان يون)4  
  هاي داده شده، درست است؟ تركيبكدام روند در مورد انرژي شبكه بلور   -242

  1( 232 FeClFeOOFe >>   2( MgOOAlAlF >> 323     3( FeOFeClOFe >>
232

   4( 22 MgFONaMgO >>  
  كدام عبارت درست است؟   -243

  . اكسيد، داراي سه قلمرو الكتروني و ناقطبي است يون سولفيت همانند گوگرد تري)1  
  . متيل اتر، نقطه جوش و چگالي متفاوت اما فرمول ساختاري يكساني دارند اتانول و دي)2  
  .  است22OCH استيك اسيد عامل ترش بودن سركه است و فرمول تجربي آن )3  
  .  تفاوت دارد17و 16، 15هاي  در مقايسه با هيدريد گروه14 روند مشاهده شده در تغيير نقطه جوش هيدريدهاي گروه )4  
  هاي پيوندي آنها برابر است؟ در كدام گزينه هر دو مولكول ناقطبي و شمار جفت الكترون  -244

  1( 44 SiF,SF  2( 34 SO,CF  3( HCN,SOCl2  4( 222 CO,HC  
   است؟ نادرستكدام مطلب درباره الماس و گرافيت   -245

  .  الماس مانند گرافيت كاربردهاي صنعتي مهمي دارد)1  
  .  در بلور گرافيت، هر اتم كربن با سه اتم كربن ديگر با آرايش مسطح مثلثي متصل است)2  
  . هاي مسطح سه ضلعي چسبيده به هم استهاي كربن به صورت حلقه در بلور گرافيت آرايش اتم)3  
  . ن با چهار اتم كربن ديگر با آرايش چهار وجهي منتظم، پيوند دارد در بلور الماس هر اتم كرب)4  

  ------------------------------------------------------------------------------محل انجام محاسبه
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  16صفحه             )A220(             شيمي
  . است............. يك ............ و تركيب ............. يك ............  كه تركيب توان دريافتهاي زير، ميبا توجه به فرمول ساختاري تركيب  -246

   
    

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
 آمين) كربوكسيليك اسيد، پ)  آ)4       آلدهيد) كتون، ت)  ب)3       آلكان ) استر، پ)  آ)2        كتون) اتر، ت)  ب)1

  هاي استوكيومتري مواد، برابر است؟ كامل و موازنه كردن، مجموع ضريبدر معادله شيميايي كدام دو واكنش، پس از   -247

  

→→→→++++

→→→→++++

 →→→→

→→→→++++

°°°°>>>>

)s(OFe)s(Na)d

)g(O)g(HC)c

)s(KNO)b

)aq(HCl)s(MnO)a

Ct

32

283

5
3

2
oo

  

  1( a و d  2( b و d  3( b و c  4( a و c  
 گرم يون هيدروژن سولفات باشد، براي خنثي كردن اين يون در يك تن از اين نمونه 164/1اگر هر كيلوگرم از يك نمونه آب داراي   -248

   درصد باشد؟ o8كه بازده درصدي واكنش، برابر شود، در صورتيگرم سديم هيدروكسيد مصرف ميآب، چند 
  )13223161 −−−−================ gmol:S,Na,O,H(  
  1( oo5   2( ooo1  3( oo6  4( oo12  
  )ها را از راست به چپ بخوانيدگزينه( كدامند؟ C و A ،Bبا توجه به واكنش زير، مواد   -249
  
  

  
  د اكسي متانول، آب، كربن دي)2  اسيد، آب   متانول، هيدروكلريك)1  
 اكسيد متيل اتر، آب، كربن دي دي)4  متيل اتر، هيدروكلريك اسيد، آب  دي)3  

12ليتر محلول  ميليoo2 گرم آلومينيم را به o/54اگر   -250 −−−−molL
/

o مس )II ( ،دهنده اضافي واكنش....... .........نيترات، اضافه كنيم
127161464. (شودگرم فلز مس آزاد مي.................. است و  −−−−================ gmol:Al,O,N,Cu(  

  28/1نيترات، ) II( مس )4   92/1نيترات، ) II( مس )3   92/1 آلومينيم، )2   28/1 آلومينيم، )1  
  ------------------------------------------------------------------------------محل انجام محاسبه
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  17صفحه             )A220(             شيمي
  كدام مطلب درست است؟   -251

  . ي منزوي استاي از يك سامانه يك فلاسك پر از آب جوش، نمونه)1  
  .  در واكنش سوختن گاز متان، آنتروپي عامل مساعد و آنتالپي عامل نامساعد است)2  
  . ها، بزرگتر استدهندههاي تشكيل واكنشH∆°ها در مقايسه با مجموعهاي تشكيل فراوردهH∆°ده، مجموعهاي گرمادر واكنش) 3  
  4 (H∆اي با كم كردن واكنش يك مرحله

a
Eدر جهت برگشت از 

a
Eآيدهت رفت به دست مي در ج .  

   است؟ نادرستكدام مطلب درباره قانون اول ترموديناميك   -252
  .  بيان ديگري از قانون پايستگي انرژي است)1  
wqE رابطه )2     . ، بياني از اين قانون است∆=+
  .ي همراه باشد براساس آن، واكنشي خود به خودي است كه با كاهش آنتالپي و افزايش آنتروپ)3  
  . كندرود، بلكه تنها صورت آن تغيير ميآيد و از بين نمي براساس آن، انرژي از هيچ به وجود نمي)4  
  ها،  آنH∆∆∆∆°°°°رو و مقدار هاي روبهبا توجه به واكنش  -253

  







−−−−====°°°°∆∆∆∆++++→→→→++++

−−−−====°°°°∆∆∆∆++++→→→→++++

kJH),g(SO)g(CO)g(O)l(CS

kJH),g(SO)l(OH)g(O)g(SH

/

/

275123

65622
3

2222

2222

o

  

  

g(SH)g(CO)l(OH)l(CS(: ق واكنش مطابSH2)g( هر مول براي تشكيل   2222 22    صرف، چند كيلوژول گرما ++++→→→→++++
  شود؟  مي
  1( 45   2( 35   3( 25  4( o5  

254-  °°°°∆∆∆∆Hواكنش :)s(OFe)g(O)s(FeO 3222
12  و s(FeO(هاي استاندارد تشكيل H∆∆∆∆°°°°(، برابر چند كيلوژول است؟ ++++→→→→

)s(OFe
32

  ).  در نظر بگيريد- o82 و -265 را برحسب كيلوژول بر مول به ترتيب برابر 
  1( o29 -  2( 85o1 -   3( o29+  4( 85o1+  
  هاي مواد موجود در اين محلول را اتانول تشكيل  گرم آب مخلوط كنيم، چند درصد كل مول4/14ليتر اتانول را با  ميلي5/11اگر   -255

18چگالي اتانول را (دهد؟ مي −−−−gmL
/

o116121.(در نظر بگيريد −−−−============ gmol:O,C,H (  
  1( 15/21   2( 15/25   3( o2  4( o4  
  هاي جدول زير، كدام روند درباره مقايسه دماي آغاز جوشيدن محلول مواد پيشنهاد شده، درست است؟ با توجه به داده  -256

    
1 (213 ttt   پتاسيم نيترات   گلوكوز   سديم سولفات   ماده حل شونده   >>
2 (312 ttt   2  5/2  5/1  حلول مولاليته م  >>
3 (

321
ttt <<  

4 (123 ttt <<  
  C°°°°(  3t  2t  1t(دما در آغاز جوشيدن 

  ها درست است؟ كدام عبارت درباره پاك كننده  -257
  . اندهاي آمونيوم و پتاسيم اسيدهاي چربمك صابونهاي مايع، ن)1  

2−هاي غيرصابوني به جاي گروه كربوكسيلات گروه سولفونات، كننده در پاك)2  
3SOقرار گرفته است  .  

  . تشود، سرقطبي مولكولهاي صابون به سمت درون قطره چربي اس در امولسيون چربي در آب كه به كمك صابون تشكيل مي)3  
  . چسبددهد، ميهاي غيرصابوني، چربي به زنجير آلكيل كه بخش قطبي مولكول پاك كننده را تشكيل مي در پاك كننده)4  

  ------------------------------------------------------------------------------محل انجام محاسبه
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  18صفحه             )A220(             شيمي
  . هاستهاي آنذره............. دليل پايداري كلوييدها،   -258

   درشت بودن )2     خنثي بودن )1  
  يكسان بودن بارالكتريكي در سطح)4     ناهمنام بودن بارالكتريكي )3  

  
   است؟ نادرسترو، كدام مطلب روبه» انرژي ـ پيشرفت واكنش«با توجه به نمودارهاي   -259
  

  
  
  

  .  پايدارتر استI واكنش  پيچيده فعال در)1  
  .  آن كوچكتر است∆H، گرماده و II واكنش )2  
  .  گرماگير است و سرعت آن در جهت رفت كمتر استI واكنش )3  
  . ها، كوچكتر استدهندهها در مقايسه با واكنشهاي تشكيل فراودهH∆°، مجموع II در واكنش )4  

  
  انجام .......... و ........... است كه با استفاده از فلزهايي مانند ............. ي دار كردن، يك واكنش كاتاليز شدهواكنش هيدروژن  -260

  . شودمي............ تر باشند، سرعت واكنش است و هرچه ذرات كاتاليزگر درشت............. شود، جذب هيدروژن در آنها از نوع مي
  ، شيميايي، كمتر Ni ،Pt ناهمگن، )2  ، فيزيكي، بيشتر Pt ،Pdناهمگن،  )1  
  ، فيزيكي، بيشتر Pd ،Ni همگن، )4  ، شيميايي، كمتر Pt ،Pd همگن، )3  
  يگر مخلوط شوند و واكنش  در دو ظرف يك ليتري مطابق شكل، با يك دNO مول گاز o/5 مول گاز اوزون و o/5اگر   -261

←←←←،K====64:پذيربرگشت ++++→→→→++++ )g(NO)g(O)g(NO)g(O پس از برقراري تعادل، چند مول اكسيژن در . ، انجام گيرد223
  مخلوط گازي، وجود خواهد داشت؟ 

  1( 
9
1  2( 

9
2  

  

  3( 
9
4  4( 

9
7  

  
  
  
  
  
  
  

 مول گاز 1/4  -262
2

SO مول گاز 2/2 را با 
2

Oكنيم تا تعادل گازي در ظرف دو ليتري سربسته مخلوط و گرم مي:  

  ←←←←→→→→++++ )g(SO)g(O)g(SO
322

 مول گاز 4، برقرار شود، اگر در حالت تعادل، 22
3

SO در ظرف وجود داشته باشد، مقدار ثابت

Lmolاين تعادل چند 
   است؟ −−−−1

  1( oo111×  2( 4161 o×
/

  3( oo112×  4( 4152 o×
/

  
  ------------------------------------------------------------------------------محل انجام محاسبه
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  19صفحه             )A220(             شيمي
   است؟ نادرستكدام مطلب درباره واكنش به حالت تعادل زير، در ظرف سربسته   -263

  ←←←← ++++++++→→→→ )g(OH)g(CO)s(CONa)s(NaHCO
22323

2  
  .  يك واكنش تعادلي ناهمگن سه فازي است)1  
  . كنده، تعادل را به سمت چپ جابجا مي خارج كردن مقداري سديم كربنات از سامان)2  
  . شود با خارج كردن مقداري از بخار آب از سامانه، از جرم مواد جامد كاسته مي)3  
OH[]CO[K[ رابطه ثابت تعادل اين واكنش به صورت )4     .  است=22

515 با HAبراي تهيه محلولي از يك اسيد ضعيف   -264 −−−−××××==== o
a

K كه pH آن با pH 1 محلولo/o ،مولار هيدروكلريك اسيد برابر باشد 
  بايد چند برابر مولاريته محلول هيدروكلريك اسيد باشد؟ ً مولاريته آن تقريبا

  1 (o4   2( o5   3( oo1   4( oo2   
 است، مولاريته اسيد چند برابر مولاريته نمك 67/3 آن برابر pHدر يك محلول بافر شامل سديم اتانوآت و اتانوييك اسيد كه   -265

674(است؟ 
/a

pK ====(  
  1( 4   2( 5   3( 8   4( o1 
  كدام عبارت درست است؟   -266

 فسفريك اسيد خوراكي، از افزودن آب به )1  
o14OPشود تهيه مي .  

  .  جداشدن نخستين پروتون، دشوارترين مرحله يونش فسفريك اسيد در آب است)2  

11 در محلول )3    −
molL3−ن  فسفريك اسيد، غلظت آنيو

4POهاي فسفات ديگر بيشتر است از غلظت آنيون .  
 اگر )4  

123 aaa
K,K,Kدرپي فسفريك اسيد در آب مربوط باشند، هاي يونش پي به مرحله  

  321 aaa
pKpKpK   .  است<<

   است؟ نادرستكدام عبارت   -267
  . تر استهيدروژن فسفات يك تركيب آمفو سديم دي)1  
  . يابدهاي هاليد از بالا به پايين كاهش مي قدرت بازي آنيون)2  

− در آب، غلظت يون 2NaNH با حل شدن )3  
OHيابد افزايش مي .  

  . كند توليد ميOH3+نيتروژن پنتوكسيد، يك اكسيد اسيدي است و يك مول از آن در آب، يك مول  دي)4  
  ------------------------------------------------------------------------------محل انجام محاسبه
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  20صفحه             )A220(             شيمي
  :  هاي زيرهاي كاهشي استاندارد، نيم واكنشبا توجه به پتانسيل  -268

←←←← −−−−====°°°°→→→→++++ −−−−++++ )V(E،)s(Mge)aq(Mg
/
38222  

←←←← −−−−====°°°°→→→→++++ −−−−++++ )V(E،)s(Fee)aq(Fe
/
4422

o   

←←←← ++++====°°°°→→→→++++ −−−−−−−− )V(E،)aq(Cle)g(Cl
/
36122

2  

←←←← ++++====°°°°→→→→++++ −−−−−−−− )V(E،)aq(Ie)s(I
/
5422

2
o  

←←←← ++++====°°°°→→→→++++ −−−−++++ )V(E،)s(Age)aq(Ag
/
8o  

  شوند؟  دو واكنش زير به صورت خود به خودي انجام ميكدام  

  

)g(H)aq(Ag)aq(H)s(Ag)d

)s(Mg)aq(Ag)aq(Mg)s(Ag)c

)s(I)aq(Cl)aq(I)g(Cl)b

)s(Fe)aq(Mg)aq(Fe)s(Mg)a

2

2
22

22

222

22

22

++++→→→→++++

++++→→→→++++

++++→→→→++++

++++→→→→++++

++++++++

++++++++

−−−−−−−−

++++++++

  

  
  1( a و b  2( c و b  3( a و c  4( c و d  

  
  ؟ آيدنميي اكسايش كاهش به شمار هاكدام فرايند، جزو واكنش  -269

s(OAl( حل شدن )2     حل شدن سديم در آب )1      در اسيدها 32
   تجزيه هيدروژن پراكسيد در مجاورت يونهاي آهن )2MnO  4 تجزيه گرمايي پتاسيم كلرات در مجاورت )3  

  
  سلول الكتروشيميايي رو، كه طرحي از يك با توجه به شكل روبه  -270

  دهد، كدام مطلب درباره آن، درست است؟ را نشان مي» روي ـ نقره«  

  
ولت

ولت

oo

o

8
762

/

/

))s(Ag/)aq(Ag(E

))s(Zn/)aq(Zn(E

++++====°°°°

−−−−====°°°°
++++

++++

  

  
  
  
  
  
  

  1( °E ولت است+ 36/2 آن برابر .  
  .  الكترود نقره در آن قطب مثبت و محل انجام نيم واكنش اكسايش است)2  
  . يابدآند است و الكترون از آن در مدار بيروني به سوي الكترود نقره جريان مي الكترود روي در آن )3  

aq(Ag)s(Zn)s(Ag)aq(Zn(: واكنش كلي آن به صورت)4   ++ +→+   . ، است222
  ------------------------------------------------------------------------------محل انجام محاسبه
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  اختصاصيآزمـون 

  علوم تجربيگـروه آزمـايشـي 
2
4
0

  

    نام  

      نام خانوادگي  

 محل امضاء 

A 

  1390هاي كشـور ـ سـال آزمـون سـراسـري ورودي دانشـگاه

 

 

 

 

  :شماره داوطلبي        :نام و نام خانوادگي

   دقيقه30: ويي               مدت پاسخگ                               50: تعداد سؤال

 شماره سؤالات و مدت پاسخگوييعلوم تجربي، تعداد،  گروه آزمايشي اختصاصيعنوان مواد امتحاني آزمون 

  مدت پاسخگويي  تا شماره  از شماره  تعداد سؤال  مواد امتحاني  رديف

   دقيقه30  320  271  50  بهياري  1

  
 

  3دفترچه شماره 

  جمعه صبح
10/4/90  

  .شودباشد و با متخلفين برابر مقررات رفتار ميحق چاپ و تكثير سؤالات پس از برگزاري آزمون براي تمامي اشخاص حقيقي و حقوقي تنها با مجوز اين سازمان مجاز مي
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  2 صفحه               )A240(     بهياري
  

  از علائم ورود مستقيم سم به داخل خون كدام مورد است؟   -271
  اسباسم عضلاني ) 4  تشنج ) 3  سلوليت ) 2  تب ) 1  
  عامل ايجاد كننده زونا چيست؟   -272

  كلستريديوم ) 4  نايسريا ) 3  س ويرو) 2  قارچ ) 1  
  كدام عبارت صحيح است؟   -273

  . باشدعضله قلبي از نوع صاف مي) 2  . باشندعضلات صاف ارادي مي) 1  
  . دهندعضلات در حدود نيمي از وزن بدن را تشكيل مي) 4  . كندعضله مخطط به صورت خودكار عمل مي) 3  
  ان كدام بيماري است؟ درم) پلاسما فريز(تعويض پلاسماي خون   -274

  مولتيپل اسكلروز ) 4  مياستني گراويس ) 3  گيلن باره ) 2  پاركينسون ) 1  
  گردد؟ هاي زير در اثر تخريب غلاف ميلين سلولهاي مغزي و نخاع ايجاد مييك از بيماريكدام  -275

  مياستني گراويس ) 4  اسكلروز متعدد ) 3  پاركينسون ) 2  آلزايمر ) 1  
  ها و فشار خون به ترتيب كدام است؟ اسمپاتيك بر حركات دودي رودهاثر پار  -276

  افزايش، افزايش ) 4  كاهش، افزايش ) 3  كاهش، كاهش ) 2  افزايش، كاهش ) 1  
  شود؟ سندرم كوشينگ در اثر ترشح بيش از اندازه كدام هورمون ايجاد مي  -277

  هورمون پرولاكتين ) 2    هورمون رشد ) 1  
  هورمون محركه غدد فوق كليوي ) ADH    4اري هورمون ضدادر) 3  
  . است.............. و .............. ، : ............روده باريك به ترتيب شامل  -278

  ايلئوم، ژژونوم، دوازدهه ) 4  ژژونوم، دوازدهه و ايلئوم ) 3  ايلئوم، دوازدهه و ژژونوم ) 2  دوازدهه، ژژونوم و ايلئوم ) 1  
   خصوص شستشوي روده از طريق كلوستومي صحيح است؟ كدام مورد در  -279

  .  ليتر آب لازم است2جهت شستشو ) 1  
  . براي شستشو دستور پزشك لازم نيست) 2  
  . سانتيگراد باشد27°دماي آب شستشو در حدود ) 3  
  . گراد باشدانتي سo4°دماي آب را با دماسنج آبي كنترل تا در حدود ) 4  
   كدام است؟ E و Aراه انتقال هپاتيت   -280

  خون و مايعات بدن ) 4  سرسوزن آلوده ) 3  دهاني ـ مدفوعي ) 2  خون ) 1  
  مراقبت بهياري بعد از عمل كله سيستيت كدام است؟   -281

  . در صورت درد مسكن داده نشود) 1  
  . بيمار در وضعيت كاملاً نشسته قرار گيرد) 2  
  .فقط حجم و خصوصيات و رنگ صفرا كنترل و ثبت گردد) 3  
  .  را تميز نگه داريد و روي آن پماد اكسيددوزنگ بماليدTپوست اطراف لوله ) 4  
  كند؟ هاي قلبي از پس زدن خون به داخل دهليز راست جلوگيري مييك از دريچهكدام  -282

  دريچه غير هلالي ) 4  دريچه سه لتي ) 3  دريچه ميترال ) 2  دريچه دولتي ) 1  
  كدام مورد از علائم اصلي در تب روماتيسمي است؟   -283

  التهاب مفاصل) 2    تب ) 1  
  هاي سفيد خون افزايش گلبول) 4    درد بدون التهاب مفاصل ) 3   

  كدام مورد از عوارض كمي فشار خون است؟   -284
  سردي انگشتان ) 4  خون دماغ ) 3  ورم پاها ) 2  تنگي نفس ) 1  
  مهمترين مراقبت بهياري از بيمار مبتلا به واريس كدام است؟   -285

  استفاده از كمربندهاي تنگ و محكم ) 2  كم كردن وزن و پيشگيري از چاقي ) 1  
  ايستادن و نشستن در يك وضعيت به مدت طولاني ) 4  آموزش چگونگي كنترل فشار خون ) 3  
  شود؟ تر فاسد ميسريعيك از مواد غذايي زير در خارج از يخچال كدام  -286

  ماهي تازه ) 2    گوشت تازه ) 1  
  گوشتي كه از انجماد خارج شده ) 4    گوشت و ماهي تازه ) 3  
  نمودار منحني وزن كودك گاهي روبه بالا و گاهي افقي نمايانگر چيست؟   -287

  حيح، سلامت تغذيه ص) 4  تغذيه صحيح، بيماري ) 3  مشكل تغذيه، سلامت ) 2  مشكل تغذيه، بيماري ) 1  
  كدام ويتامين محلول در چربي است؟   -288

  1 (C  2 (
1

B  3 (D  4 (
2

B  
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  3 صفحه               )A240(     بهياري
  

  ؟ نيستكدام عبارت در مورد انجام پانسمان صحيح   -289
  . ي ميدان استريل يا زخم عبور دادبه هنگام كار نبايد دست را از رو) 1  
  . در صورت وجود زخم در صورت و يا پلك بايد آنها را دبريدمان كرد) 2  
  . بايست توسط پزشك معالج انجام گيرداولين پانسمان بعد از عمل جراحي مي) 3  
  . شودبرداشتن سريع و ناگهاني پانسماني كه به زخم چسبيده موجب ناراحتي بيمار و خونريزي مي) 4  
  باشد؟ مقدار جريان اكسيژن از طريق كانولاي بيني چند ليتر در دقيقه مي  -290

  1 (6-1   2 (8 -1   3 (8 -4   4 (o1 -6   
   به چه معني است؟ OD ،OSاختصارات   -291

  م چشم چپ، هر دو چش) 4  چشم راست، هر دو چشم ) 3  چشم راست، چشم چپ) 2  اوس، هر دوچشم ) 1  
  شود چه نام دارد؟ هايي كه بوسيله اجسام نوك تيز و برنده ايجاد ميزخم  -292

  هاي نفوذي زخم) 4  بريدگي ) 3  خراشيدگي ) 2  پارگي ) 1  
  يك از موارد زير است؟ ترين عامل تب در بدن كداممهم  -293

  فعاليت ورزشي ) 4  سرماخوردگي ) 3  استرس ) 2  عفونت ) 1  
  درمان بيماران رواني كدام است؟ روشهاي مختلف   -294

  توجهي به بيمارگروه درماني، شوك الكتريكي و بي) 1  
  داروئي، شوك الكتريكي و روان درماني ) 2   

  داروئي، روان درماني، جداسازي از خانواده ) 3  
  شوك الكتريكي، روان درماني، مسافرت به محلي دور از زندگي قبلي  ) 4  
   ناسالم مقابله با ناكامي است؟ يك جزء روشهايكدام  -295

  آرامش ذهني ) 2    تفاوتي بي) 1  
  بررسي مجدد مشكل و موقعيت ) 4   استفاده از شيوه حل مسئله ) 3  
  زايمان بهداشتي و جلوگيري از تنبيه كودكان در كدام سطوح پيشگيري بيماريهاي روان است؟   -296

   سطح چهارم )4  سطح سوم ) 3  سطح دوم ) 2  سطح اول ) 1  
  . يائسگي است............ گُر گرفتگي از علائم   -297

  ديس منوره ) 4  منوراژي ) 3  زودرس ) 2  ديررس ) 1  
  كدام بيماري زير از علل نازائي در مردان است؟   -298

  واريكوسل ) 4  سيفليس ) 3  سوزاك ) 2  فتق ) 1  
  شود؟ در ماه چندم بارداري چشم جنين تشكيل مي  -299

  هفت ) 4  شش ) 3  چهار ) 2  سه ) 1  
  مجموعه گرايشهاي رواني انسان و استعدادهاي او كه خداوند براي هدايت آفريده است چه نام دارد؟   -300

  وجدان ) 4  فطرت ) 3  اخلاق ) 2  رفتار ) 1  
  ».شوداي است كه به انسان واگذار ميترين مسئلهتربيت بزرگترين و سخت«اين سخن از كيست؟   -301

  علماء اسلامي ) 4  كانت ) 3  فرويد ) 2   آدلر )1  
  باشد؟ هاي زير مييك از بيماريرتينوبلاستوما جزء كدام  -302

  لايه خارجي شبكيه ) 4  لايه داخلي شبكيه ) 3  بيماري عدسيه چشم ) 2  لايه مشيميه ) 1  
  باشد؟ يك از علائم زير جز علائم كاتاراكت ميكدام  -303

  نزديك بيني  ) 4  ترس از نور ) 3  ش اشك ريز) 2  ميوز ) 1  
  گردد؟ يك از وسايل ذيل استفاده ميبراي مشاهده پرده صماخ از كدام  -304

  لارنگوسكوپ ) 4  سيتوسكوپ ) 3  افتالمسكوپ ) 2  اتوسكوب ) 1  
  گويند؟ مشكل تنفسي در حالت درازكش را چه مي  -305

  شين استوك ) 4  كاسمال ) 3  ارتوپنه ) 2  آپنه ) 1  
  رود؟ براي تشخيص كدام بيماري به كار مي) مانتو(آزمون داخلي پوست   -306

  مخملك ) 4  تيفوئيد ) 3  ديفتري ) 2  سل ) 1  
  ترين علت انسداد مجاري هوايي در بزرگسالان كدام است؟ شايع  -307

  برگشت زبان به عقب ) 2    سريع غذاخوردن ) 1  
  ان مصنوعي لقمه بزرگ غذا و دند) 4    خم شدن سربه جلو ) 3  
  مهمترين عارضه سرخك كدام است؟   -308

  التهاب گوش مياني ) 4  عقب ماندگي ذهني ) 3  سينه پهلو ) 2  تب رماتيسمي ) 1  
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  مهمترين عضله دمي كدام است؟   -309
  عضله جناغي چنبري ) 2    عضله ديافراگم ) 1  
  اي داخلي  عضلات بين دنده)4  اي خارجي عضلات بين دنده) 3  
  پوزيشن بيمار در هنگام توراسنتز كدام است؟   -310

     o3°نيمه نشسته با زاويه ) 1  
  وضعيت نشسته با بازوان باز در اطراف ) 2  
  .به پهلو به طوري كه سر و زانوها خميده شده قرار گيرد) 3  
  .ام بروسيچر حركت نكندحالت خوابيده به پشت تا در طول انج) 4  
  شايعترين كرم انگلي در نواحي معتدل كدام است؟   -311

  كرمك يا كرم سنجاقي ) 4  كرمهاي حلقوي ) 3  آسكاريس ) 2  تنيا ) 1  
  باشد؟ هاي زير ويروس زنده و ضعيف شده مييك از واكسنكدام  -312

  ) توبركلوزيس(سل واكسن ) 4  واكسن سرخك ) B   3واكسن هپاتيت ) 2  ژ .ث.واكسن ب) 1  
  قانون اول مندل كدام است؟   -313

  .گيرند عامل در كنار هم قرار مي2در هنگام تشكيل سلول تخم، ) 1  
  . در هر موجود زنده، در بروز هر صفت يك عامل دخالت دارد) 2  
  . شوندز يكديگر جدا ميدر هر موجود زنده، در بروز يك صفت دو عامل دخالت دارد كه در هنگام تشكيل سلولهاي جنسي ا) 3  
  .شونددر هر موجود زنده، در بروز يك صفت يك عامل دخالت دارد كه در هنگام تشكيل سلولهاي جنسي از يكديگر جدا نمي) 4  
  ترين اقدام براي پيشگيري از انتشار عفونت بيمارستاني كدام است؟ مهم  -314

  آموزش به كاركنان ) 4  ستها شستشوي د) 3  استفاده از گان ) 2  استفاده از ماسك ) 1  
  در مورد پيوند كليه كدام عبارت صحيح است؟   -315

  .  براي عمل جراحي ضروري استABOسازگاري خوني ) 1  
  . دهدرد پيوند فقط در هفته اول بعد از عمل رخ مي) 2  
  . كنيمهمودياليز را از دو هفته قبل از عمل پيوند قطع مي) 3  
  . كندي دندان اشكالي در انجام عمل پيوند ايجاد نميوجود بيماري و پوسيدگ) 4  
  ازدياد چربي خون از علائم باليني كدام بيماري زير است؟   -316

  گلومرولونفريت مزمن ) 4  نارسايي مزمن كليه ) 3  سندرم نفروتيك ) 2  نارسايي حاد كليه ) 1  
317-  Nacturia به چه معنا است؟   

  پروتئين در ادرار  ) 4   شب ادراري )3  كم ادراري ) 2  پرادراري ) 1  
  بيماري مشترك بين انسان و دام كدام است؟   -318

  سياه زخم ) 4  كچلي ) 3  گال ) 2  كزاز ) 1  
  توان درها را باز كرد؟ فضاي اتاقي با فرمالين ضدعفوني شده بعد از چند ساعت مي  -319

  1 (4   2 (6   3 (8   4 (24   
  بيماري كدام است؟ از عوامل محيطي در پيدايش   -320

  سرما ) 4  سرمازدگي ) 3  ويروس ) 2  باكتري ) 1  
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